

Se aprueba por el Gobierno el plan anual de asignaciones para obras provinciales y locales

Subvención y moratoria fiscal a las zonas afectadas por las inundaciones del Ebro

Referencia del Consejo de ministros de ayer



Presentación de credenciales

Madrid. — En el Palacio de Oriente y con el ritual acostumbrado ha tenido lugar la presentación de credenciales del nuevo embajador del Líbano en la capital de España. En la foto, el nuevo embajador con S. E. el Jefe del Estado. (Foto Europa Press)

Ha muerto don Antonio Gallego Burin, director general de Bellas Artes

Fue también durante muchos años alcalde de Granada, para cuya ciudad logró grandes mejoras

Madrid. — Ha fallecido a las siete y media de la tarde el ilustre profesor don Antonio Gallego Burin, director general de Bellas Artes, en su domicilio de Madrid, Avenida de Calvo Sotelo 10, después de una larga y penosa enfermedad.

El Sr. Gallego Burin era una personalidad destacada en el estudio de la Historia del Arte. Pertenecía como catedrático al claustro de la Universidad de Granada. Había sido alcalde de Granada, y en esta ciudad de su nacimiento, había desempeñado una de las más brillantes gestiones al frente de la alcaldía que contribuyeron a su embellecimiento, manteniéndose en las obras realizadas la tradición artística zarzuela que les es propia.

RESUMEN BIOGRAFICO

Nació en Granada el 20 de Mayo de 1895. Desde muy joven mostró fuerte inclinación por cuantos temas se relacionaban con el arte y la literatura. Se hablaba muy ligado a su ciudad natal y era un perfecto conector de cuantas obras de arte y belleza encierra la capital granadina. Era doctor en Historia, licenciado en Letras y licenciado en Derecho. Perteneció al Cuerpo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, en el que ingresó por oposición. También por oposición fue catedrático de Historia del Arte, primero en Salamanca y, más tarde en Granada, de cuya Facultad de Filosofía y Letras ocupó el decanato. Fue catedrático de zona de Andalucía oriental del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, Vicepresidente del patronato de la Alhambra y presidente de la Casa de América en Granada, fueron otros cargos que el señor Gallego Burin ocupó con gran acierto.

En junio de 1938, en plena guerra de liberación, fue nombrado alcalde de Granada, puesto en el que puso, aparte de gran empeño, el gran amor que sentía por todo cuanto se refería a Granada. Fueron muchos los problemas que el señor Gallego Burin dio resueltos cuando abandonó la alcaldía.

Desde Octubre de 1940 a Octubre de 1941 desempeñó el cargo de gobernador civil de la provincia, a cuyo cese pasó a desempeñar nuevamente la alcaldía. En 1948 el Ayuntamiento le concedió la medalla de oro de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, concedida a las Corporaciones que se distinguen por su labor artística y urbanizadora. En Julio de 1951 el señor Gallego Burin fue nombrado director general de Bellas Artes, cargo que desempeñaba en la actualidad.

DOLOROSA SENSACION EN GRANADA
Granada. — La noticia del fallecimiento de don Antonio Ga-



llego Burin, conocida a poco de producirse, aunque temida, ha producido honda emoción.

Don Antonio Gallego Burin realizó obras de tanta importancia como la de dotar a Granada de agua potable, embellecimiento y transformación de la zona artística que rodea la catedral y capilla de Reyes Católicos, como la terminación del palacio de Carlos V, salvo de la ruina el convento de Santa Cruz la Real, demolió la llamada zona de la Manigua, balcón de Granada en el centro de la capital y en la que se han visto terminadas calles de gran presancia, convirtió la histórica Casa de los Tiros en un museo, embelleció los alrededores del maravilloso templo de San Jerónimo y cuidó de mil detalles que enriquecieron el nombre de Granada.

Siendo director general de Bellas Artes creó los Festivales Internacionales de Música y Danza que se vienen celebrando en esta capital desde hace ocho años.

PESAME DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha testimoniado su pésame a la familia del fallecido director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burin. En la casa mortuoria estuvo en las primeras horas de la noche el ministro de Educación Nacional. También acudieron a todos los directores generales del Departamento, el ex-ministro señor Ruiz Giménez y todos los miembros de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Mañana a la una se celebrará un funeral en la Iglesia de San José y después el féretro con los restos mortales del señor Gallego Burin será trasladado a Toledo, donde le será impuesta la medalla de oro de la ciudad, que le ha sido concedida hace poco. Después de este acto de pésame honorífico, la comitiva seguirá viaje a Granada, donde el finado recibirá sepultura, en el panteón familiar. — Cifra.

«Monstruosa y sacrílega» sería la creación de niños en los laboratorios

Condena de "L'Observatore Romano" a un experimento realizado en Polonia

Ciudad del Vaticano. — El periódico vaticano "L'Observatore Romano" condena la prueba de fecundación y desarrollo de un embrión humano en un laboratorio y dice que la creación de niños en laboratorios sería "monstruosa y sacrílega".

El diario, comentando el experimento realizado, al parecer, por un grupo de doctores italianos, en Polonia, dice que tales pruebas han sido condenadas hace, ya cinco años por el fallecido Papa Pío XII.

El periódico recuerda que Pío XII, en un discurso pronunciado en 1949, condenó todas las formas de inseminación humana artificial como "inmoral" y "como algo que debe ser rechazado sin apelación".

En otro discurso —el 19 de Mayo de 1958— el Padre Santo incluyó, específicamente, las pruebas de fecundación en tubos de ensayo dentro de la prohibición y condena. "Por lo que se refiere a los intentos de fecundación artificial humana "in vitro" tenemos que decir que han de ser rechazadas como inmorales y absolutamente ilícitas, dijo, entonces, Pío XII.

El artículo del periódico vaticano cita igualmente otras condenaciones de la inseminación artificial hechas por la Iglesia, la primera de ellas en 1897.

ANTE EL CONSISTORIO

Ciudad del Vaticano. — La oficina del mayordomo de Su Santidad el Papa Juan XXIII ha anunciado que el Consistorio del día 19 de Enero se celebrará en la Basílica vaticana, quedando suspendida, por tanto, la audiencia general.



Kennedy conferencia con su futuro secretario de Defensa

Nueva York. — El presidente electo John F. Kennedy y Robert S. McNamara, que ha sido elegido para desempeñar el cargo de Secretario de Defensa en la próxima Administración de Kennedy, fotografiados en el Hotel Carlyle donde ambos sostuvieron una conferencia. — (Foto Cifra)

Grave peligro para la unidad belga, planteado por los valones

Cuatrocientos dirigentes han firmado un escrito para el Rey, quejándose de favoritismo a los flamencos

En una importante reunión se ha votado por la "Valonia francesa"

La «ley de auteridad» es aprobada en la Cámara

Bruselas. — Dirigentes socialistas del Sur de Bélgica han celebrado hoy una reunión secreta para enviar una petición al Rey Balduino con el fin de conseguir su apoyo a su pretensión de que el Gobierno está favoreciendo deliberadamente a los flamencos sobre la minoría valona.

La petición fue redactada por 400 miembros del Parlamento, alcaldes y delegados de Asambleas regionales del Sur del país.

La reunión constituye un grave problema constitucional dentro de la confusa lucha por el poder que actualmente tiene lugar en Bélgica después de cerca de cuatro semanas de huelgas y disturbios organizados por los socialistas.

Las conversaciones han tenido lugar en la Alcaldía de la localidad de Saint Servais, cercana a Namur y a unos 60 kilómetros al Sur de Bruselas, y en la que, en vez de izarse la bandera nacional belga, se izó, amarillo y rojo, izaron en el edificio la valona, consistente en un gallo de pelea sobre fondo amarillo.

Las tarjetas de admisión de los delegados fueron cuidadosamente controladas por agentes del partido. En la fachada del edificio habían sido escritos carteles en los que se decía que los flamencos desean imponer su dominio sobre los valones y que los valones han aguantado demasiado.

Los delegados decidieron entregar la petición al Rey cuando la Cámara de Representantes se disponga a votar la ley de austeridad.

En los medios políticos se teme que estas demandas de los socialistas del Sur causen más daño que las mismas huelgas y pongan en peligro la unidad de un país que, durante los pasados años, ha tenido como divisa «la unión hace la fuerza».

Un comunicado hecho público después de la reunión de Saint Servais, dice que el contenido de la petición al Rey será hecho público después de la audiencia. Añade que los reunidos han adoptado una resolución en la que se dice que «la política centralizadora del Gobierno viene

produciendo incrementados daños en la economía valona y plantea bruta y brutalmente el problema de la estructura política belga».

Varios delegados que salían de la reunión dijeron a los periodistas: «Hemos votado por una "Valonia francesa».

En círculos allegados a la conferencia se dice que la petición al Monarca hace constar «la creciente conciencia de Valonia», añadiendo que las federaciones socialistas de los centros huelguísticos de Lieja y Namur habían acordado ya unánimemente que, por lo menos, todos los socialistas valones deberían dimitir inmediatamente de sus puestos parlamentarios. Otras federaciones contestarán a esta cuestión mañana, sábado, razón por la cual la reunión de hoy no ha podido resolver este asunto.

En el comunicado de la conferencia se dice, también, que los asistentes a la misma habían acordado unánimemente, oponer sus mandatos en manos del partido y pedir que se reconociera a Valonia el derecho a escoger su propio destino y sus medios de expansión económica y social.

Detrás de la presidencia, en la Alcaldía de Saint Servais, cerca de Namur, donde se ha celebrado la reunión, podía leerse en una gigantesca pancarta: «Valonia está ya harta».

Uno de los burgomaestros o alcaldes asistentes, interrogado por un periodista sobre si la reunión significaba «la apertura de un segundo frente», dijo al informador: «Interpételo usted como quiera». — Efe.

EXPLICACION

Bruselas. — En círculos allegados al congreso de Sains Servais o de Namur, se ha dicho que si algunos de los asistentes habían manifestado a los informadores que habían votado «por una valonia francesa», ello no quiere decir que Valonia desee separarse del resto de Bélgica y pedir su incorporación a Francia. «Cuando hablamos de Valonia francesa queremos decir —se añade— una reunión con libertad para vivir bajo el signo de la cultura francesa, que es la nuestra». — Efe.

APROBACION DEL PROYECTO DE LA LEY DE AUSTRIDAD

Bruselas. — La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto de ley de austeridad, por 115 votos contra 90, con una abstención. Los votos a favor partieron de todos los social-cristianos presentes — excepto uno que se abstuvo — y de todos los liberales, menos seis que votaron en contra. Entre los 90 votos en contra, figuraban todos los socialistas que se encontraban en la Cámara, los dos diputados comunistas, un socialista flamenco y los seis liberales citados.

El coronel Mobutu sofoca un motín en Thysville y vuelve a encerrar a Lumumba que había sido libertado

Partidarios de este último atacan en Katanga a los "cascos azules"

Víctima de malos tratos de los lumumbistas ha fallecido el ministro de Educación congolés

Elisabethville. — Ha estallado la lucha entre las tropas de las Naciones Unidas y las fuerzas lumumbistas en Manono, al Norte de la provincia de Katanga, según se anuncia esta noche.

Añade la información que por el lado de las Naciones Unidas se han sufrido "algunas bajas". El representante de la ONU que anunció el comienzo de la lucha ha manifestado que no podía dar más detalles. — Efe.

LOS LUMUMBISTAS ABRIERON FUEGO CONTRA UN AVION DE LA O.N.U.

Elisabethville (Katanga). — Tropas lumumbistas en Manono, en Katanga septentrional, han disparado contra un avión de las Naciones Unidas que llevaba refuerzos marroquíes a aquella ciudad e hirieron gravemente a uno de los soldados.

El aparato consiguió aterrizar y dejar en Manono al medio centenar de marroquíes que llevaba a bordo. En seguida regresó a la capital katanguesa, trayendo al herido. Otros aviones que le seguían no pudieron aterrizar en Manono. — Efe.

RUMORES

Leopoldville. — Dos columnas leales al jefe del Gobierno encarcelado, Patricio Lumumba, se han adentrado hoy en la provincia de Ecuator, según se informa en esta ciudad. El presidente congolés Kasavubu y Mobutu han salido por vía aérea para Thysville.

Lumumba continúa, todavía, como prisionero de Mobutu en Camp Hardy, cerca de Tysville.

En Leopoldville circularon rumores de que los soldados de Camp Hardy, dirigidos por los oficiales lumumbistas, habían detenido a sus demás superiores, con excepción del coronel Boboso, comandante del campamento, tras lo cual habían dado libertad a Lumumba.

Según estos rumores, el coronel Mobutu había sido detenido y el presidente de la República estaba «negociando».

En fin, una versión dada por una embajada occidental en Leopoldville es la de que los soldados de Camp Hardy se amotinaron, efectivamente, pero que fueron dominados y que Lumumba sigue preso.

¿SE NEGO LUMUMBA A VERLES?

Mobutu, han regresado esta noche a esta capital después de una breve visita a Tysville y de haber conseguido que renaciera la calma en la guarnición de aquella ciudad, según fuentes bien informadas.

En favor de Lumumba, pero que puso fin a aquél y a la libertad de que durante cierto tiempo había disfrutado el ex-primer ministro.

FALLECE UN MINISTRO, VÍCTIMA DE LOS MALOS TRATOS

Leopoldville. — Noticias que se reciben de Stanleyville dicen que el ministro de Educación, Buskabubu, que fue hecho prisionero por los soldados partidarios del ex-primer ministro, Lumumba, en Békwa (provincia de Kivu), ha fallecido a consecuencia de los malos tratos sufridos.

Hoy, cumpleaños del capitán general de la Sexta Región



Hoy, sábado, celebra su cumpleaños el teniente general don Carlos Marín de Bernardo y Lasheras, capitán general de la VI Región.

DIARIO DE BURGOS se honra expresando al ilustre soldado el testimonio de su más respetuosa felicitación.

Ayer

En su sesión semanal, la Comisión municipal acordó el micro-proyecto de la construcción de un centenar de bancos, para su instalación en parques, paseos y jardines de la ciudad.

Desde luego es plausible la decisión del Ayuntamiento, porque no pocos de aquéllos carecen de tan esencial elemento de ornamentación y reposo y porque, además, buena parte de los que existen no se hallan precisamente en las debidas condiciones.

Ahora bien, importa, asimismo, procurar que los propios bancos, en su estructura, en su aspecto, en su ubicación, respondan a ese mismo deseo y a esa propia tónica.

Porque, en otro caso, la modernización o mejora proyectada únicamente serviría para hacer más patente los demás defectos del recinto en cuestión.

Así, por ejemplo, tenemos el parque de la calle de la Merced, donde por cierto el gamberismo parece echarse, de cierto tiempo a esta parte, con los bancos, que aparecen, de vez en cuando, derribados o rotos. Pues bien, en ese lugar, pintar para colocar los nuevos, existe, desde hace ya muchos meses, el famoso socavón, que convirtió en impracticable un am-

plio espacio y que, sin vallado o acotación de ningún género, constituye, aparte de un deplorable desperfecto, digno de la mayor atención, un peligro notorio, sobre el que ya hemos llamado la atención reiteradamente.

Porque que la reparación represente un considerable desembolso. Y que, incluso, las obras a realizar signifiquen algo así como nuevo encargo o reconstrucción de la bóveda, en amplia longitud. Mas, aun cuando así sea, conviene que de una forma definitiva, concreta y clara, se determine la forma en que esa obra abierta en el centro de la ciudad puede o no autorizarse y ser objeto del cuidado que el problema merece.

Ahora, en que los presupuestos acaban de ponerse en vigor, en que las consignaciones subsiguientes están casi intocadas, procedase, en alguna forma, a adoptar las medidas adecuadas para que el socavón de la Merced deje de ofrecer el triste espectáculo que hoy muestra a cuantos habitualmente pasan por aquella zona y a no pocos forasteros que, en sucesivos viajes, aunque entre pocos días, se acercan y mueren, se encuentran con él y no forman un juicio muy favorable de nosotros.—B. I.

Actualidad burgalesa

Esta tarde, en el «Casino» concierto a cargo del Sexteto del Conservatorio

A las ocho de la tarde de hoy, el Sexteto del Conservatorio municipal de Música dará un sugestivo concierto en el Circolo de la Unión.

He aquí el programa:

Primera parte.—El Califa, abertura; Bolideau; Album—Selección; Schubert: a) andantino, b) allegretto con moto, c) vals lento, d) serena y e) marcha militar.

Segunda parte.—Suite en tres movimientos (cuarta sola), de Puccini; Vals de medianoche, A. J. Quercel (al piano, señorita Ana M. Menchaca).

Tercera parte.—Marina (selección), Arrieta; Aragón (danza española), Granados; Gigantes y Cabaleros (selección), Caballero y Peppita Creus (pascodoble) Pérez Chevi.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 695,2; a las dos de la tarde, 695,3; a las siete de la tarde, 694,7.

Temperatura ambiente.—Máxima, 10,8 grados; a las 15 horas; mínima, 4,0 bajo cero, a las 7 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, E—5,4 kilómetros; a las siete de la tarde, NE—9 kilómetros.

Recorrido, 200 kilómetros.

Humedad, 81 por ciento.

CHURRUSCOS de Cuétara ¡Unicos!

MOVIMIENTO DEMOCRATICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José Luis Cuesta y García, María Luisa Pliego y Camarero, María Mar Frias y Barreda y María Angeles Perez y Fernández.

Defunciones: José Castañeda Salazar, de Tángier, 47 años, Hospital Militar.

Optica Internacional Guillermo Fröhbeck

Español núm. 30

Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos.—Inmenso surtido en monturas.

Precios muy económicos

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo celebrado el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 606 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 06.

CHURRUSCOS de Cuétara ¡Deliciosos!

FARMACIAS DE GUARDIA.—Mijangk, Almirante Bonifaz, 4; Estuave, Almirez, 2 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

Para ver mejor

Lentes Ortalenti de visión perfecta

IZAMIL

LAIN CALVO, 28 BURGOS

Honorary definitivos de secretarios de 2.ª categoría

El Boletín Oficial del Estado, de 12 de Enero de 1961, publica nombramientos de secretarios de Segunda Categoría para cubrir vacantes en este Cuerpo y categorías.

Por lo que afecta a la provincia de Burgos, son nombrados para los Ayuntamientos que se expresan, los secretarios siguientes:

Para Belorado, don Anastasio Vicente Revilla González, con ejercicio en Santillana del Mar (Santander).

Para Condado de Treviño, don Luis Sabado Villanueva.

Para Espinosa de los Montes, don Romualdo Aragón Gaviña, interino en este Ayuntamiento.

En virtud de dicha resolución, es nombrado para Cenicero-Torremontalvo (Logroño), don Demetrio Espinosa Ochoa, actual secretario de Merindad de Valdevidoso.

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos

Se convoca a los señores Aspirantes a ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos para efectuar el primer ejercicio de la Oposición el lunes próximo, día 16, a las diez horas, en la Biblioteca Pública Provincial "Fray Francisco de Victoria".

Cada opositor deberá ir provisto de máquina de escribir y demás cosas necesarias para este ejercicio.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Hilario, dr., Félix pbr., Eufasio, Dacló, obs., Malaquías, pf. Misa, con rito de tercera clase y color blanco de San Hilario, segunda oración de San Félix, tercera de san Hilario.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica II de Epifania. Ss. Pablo, erm., Mauro, ab., Máximo, ob. Secundina, vg., Isidoro, Juan, cir.

Misa con rito de segunda clase y color verde, de la Dominica II de Epifania, segunda oración Et famulos Gloria, Credo, Prefacio de Trinidad.

CULTOS

CATEDRAL.—Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos.

Hoy, a las siete y media de la tarde, santo rosario, procesión al Santísimo Cristo y púlpito por el Muy Ilustre Sr. don Félix Arraras, canónigo.

Se terminarán los cultos con la exposición menor del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. La Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento, celebrará mañana, tercer domingo de mes, su función mensual con misa parroquial de las nueve, exponiéndose Su Divina Majestad, siendo obligatoria la asistencia a todos los cofrades.

SAN ANTONIO ABAD. (Huelgas). Novena en honor de su Santo Patrono. Por la tarde, a las siete y media.

SANTA AGUEDA.—Cultos de la Cofradía de Nuestra Señora de la Salud y San Sebastián:

Día 14. A las siete y cuarto, bendición de roqu coastos, visperas y romero.

Día 15. A las doce y media, misa solenne y sermón por don José Luis Rucy, profesor del Seminario.

Día 16. A las diez y media, misa por los cofrades difuntos.

Congregación Mariana

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON

Mañana se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve y media de la mañana. A continuación desayuno de todas las congregantes.

BURGOS HACE 30 AÑOS

De 1 DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 14 de Enero de 1941

PARA la temporada actual será el presidente del Teatro Principal Mariano Muñoz, que lleva veinte años dedicado a asuntos de teatro y es, también, empresario del teatro de Torrelavega.

LOS servicios prestados al Ayuntamiento de Burgos durante el pasado año 1930 por el Circolo municipal de Bomberos fueron un total de 98.

LA temperatura máxima de febrero de 2,4 a la sombra y la mínima de 5,8 bajo cero.

Mañana conferencia de José María Omedo en el Circolo Cultural "Vázquez de Mella"

Mañana domingo, a las doce y media de la mañana, en el domicilio social del Circolo Cultural "Vázquez de Mella", pronunciará una conferencia sobre la Doctrina de Vázquez de Mella el Movimiento Nacional, el Ilmo. Sr. D. José María Omedo Almeida, magistrado.

Al acto quedan invitadas cuantas personas lo deseen.

Primer Tribunal de Oposición a Ingreso en el Magisterio

Ejercicio práctico de las opositoras

Comenzarán las pruebas el lunes, día 16, a las dos y media de la tarde, en la Escuela Graduada de Aneja, de la calle de San Pablo.

Se convoca hasta el número 17 para actuar en dicha sesión.

El secretario, Jesús A. ZALDIVAR PEREZ.—V.º B.º La presidente, Matilde GARCIA Y GARCIA.

Resumen informativo de centros y organismos oficiales

Información militar

CURSOS.—Se nombra alumno del Curso de especialistas de Automovilismo, al teniente de Infantería don Julio Cardero Azofra, de la Unidad de Automóviles de la División 62.

PENSIONES A PERSONAL CIVIL.—Se concede a doña María Jesús Caspe Gomez, pensión anual de 3.600 pesetas, como huérfana del guardia civil Víctoriano Zazo, hijo, a don Manuel Caspe Perez, igual pensión como huérfano del guardia civil Faustino Gil Tejedor y a doña Juana Díez Venero, la pensión anual de 5.951,25, como viuda del teniente de Artillería don Francisco Gracia Sedano. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Delegación provincial de Abastecimientos

LIBERTAD DE PRECIOS PARA LOS CUBIERTOS EN RESTAURANTES, BARES, CAFES Y SIMILARES.—Desaparecidas las causas que determinaron la conveniencia de establecer y reglamentar cubiertos obligatorios en restaurantes, bares y similares, señalándose precios máximos a los mismos y consecuentemente con la actual política del Gobierno de liberalizar todo aquello que permitan las circunstancias, la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, vista la norma situación del abastecimiento, perfectamente regularizado, de es-

tos establecimientos, y en uso de las atribuciones que tiene conferidas, ha dictado la Circular 10/60, de 23 de Diciembre último, que publica el Boletín Oficial del Estado número 3, fecha 10 del corriente mes, derogando la Circular 4/56, de fecha 24 de Mayo de 1956 y el oficio circular de fecha 10 de Mayo de 1957, Registro de salida número 32.859, ambos del citado Organismo.

Vicesecretaría de Ordenación Económica

ASESORIA FISCAL.—Se recuerda a todos los comerciantes e industriales de esta capital y provincia, que conforme a lo que se dispone en la Orden Ministerial de fecha 9 de Febrero del año 1958, el día 31 del presente mes de Enero termina el plazo para darse de baja en la contribución por beneficio industrial dentro del Régimen de Evaluación Global.

Ayuntamiento

OFICINA LOCAL DEL CENSO.—Por Decreto de la Presidencia del Gobierno, ha sido ordenada la formación de los Censos Generales de la Población y de las Viviendas de España, habiéndose encomendado su realización al Instituto Nacional de Estadística, en colaboración con todos los Ayuntamientos del Territorio Nacional.

Para cumplir el decreto mencionado, en este Municipio, y con referencia al día 31 de Diciembre de 1960, todos los Jefes de Hogar residentes en este

Ayuntamiento, están obligados a inscribir en las Hojas Censales y Hoja del Padrón que se les facilita a domicilio, a todas las personas españolas o extranjeras, cualquiera que sea su sexo y edad que viviendo en día mencionado, hayan pernoctado en su domicilio.

El Instituto Nacional de Estadística y la Alcaldía de Burgos os recordarán la vital importancia de llenar debidamente los cuestionarios, lo que constituye una obligación legal para el Jefe del Hogar, advirtiéndose a todos que cualquier duda que puedan tener al llenarlos, les será resuelta por el Agente Visitador en el momento que se presente, en cada vivienda a recoger los indicados cuestionarios.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS.—Benigno L. Silanes, Fidel Bretos, Pilar Marín, Angel Ruiz, Antonio Bustamante, Construcciones C. O. P. R. Y., Junta Vecinal Huerta de Arriba, Adolfo Martínez, Angel Lopez-Para, Angel Rubio, Antonio Cereceda, Antonio Palacios, Aureliano Martínez, Ayuntamiento Los Barrios, Ayuntamiento Villalvilla, Ayuntamiento Villanueva, Baltasar Baldoero González, Benigno Martínez, Catalina González, Cirilo Ausin, Comunidad P. P. Agustinos, Concejo Rebelledo T. Crisanto Rojo, Juan Coto de Guzmán, Damián Baroque Treviño, Daniel Moral Marquina, Domingo Echevarría Martínez, Domingo Martínez Izquierdo, Domitiano Cantero Clitores, Elena Loyola Perea, Elias Gutiérrez Cortés, Esteban Abillos Revilla, Esteban Barrio Fustel, Félix Fernández, Félix Tubilla Pérez, Juan Molina Pérez, Francisco Cairo García, Francisco Casado, Gómez e Ibañez S. A., "Hijo de Miguel Ruiz, S. A.", Iglesia de Honorla del Pinar y Isidro Sanz Barahona.

Cine SPECTADOR

COLISEO.—"La momia" (3).

AVENIDA.—"Largo y sólido verano" (3R).

CALATRAVAS.—"Los dos huérfanos" (3) y "La frontera del miedo" (3).

GRAN TEATRO.—"Mademoiselle He Angel" (3) y "El gran delito" (3).

CORDON.—"La paz empieza nunca" (s. o.).

ASTORIA.—"Duelo de titanes" (3) y "Buen viaje Pablo" (3).

REX.—"Viva lo imposible" (3) y "Pan, amor y..." (3R).

EN ARANDA

TEATRO - CINE ARANDA.—"Padre de la gelosa" (6).

SE ADJUDICA PISO ATICO. HUERTO REY, 18

6 habitaciones, cocina, baño, calefacción, ascensor subida y bajada, terrazas, exento pago 20 años.

Informes: CAMARA PROPIEDAD

ALQUILERES

ABIENDO pabellón de unos 100 metros y otros locales. Florianzo Ruiz, San Pedro la Fuente.

YARIOS locales diferentes zonas.

MEJOR sitio calle Victoria, 100 metros cuadrados local cinco portones, propio restaurante, Cafetería, otros negocios, baja renta. Agencia Palencia, Burgos.

ATENCIÓN! Necesitamos cargo alquiler para viviendas y locales, cobranza y administraciones. Seriedad en todo. Agencia Palencia, Burgos.

ALQUILU local de 150 metros, 3ª planta, San Felices, 2. Teléfono 3433.

LOCAL o patio necesario para almacen, preferible zona Sur. Teléfono 4240.

AUTOMOVILES

ACCESORIOS

TAXI Renault 4-4, precio 2.800 kilómetros. Teléfono 2154.

MUTUA Seguros del Automóvil, Seguros de Automóviles, Delegación C. Almirante, Valdes 2. Teléfono 8857.

ALQUILAMOS coches Seat 600 sin chófer. Calatravas, 8. Tienda. Teléfonos 2603 y 2130.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2.500, 1.500 y 1.250.

IAUTOMOVILISTAS: Matriculaciones, Transmisiones, cartitas de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

COCHES Mercedes Diesel o Sinea 9 Aronde, vendo como nueva. Teléfono 5802.

VENDO moto-carro 2 HP, toda prueba. Informes: San Felices, San Pedro y San Felices, 15, tercero.

VENDO Ford V-8, furgón para 4.000 kilos. Electromar. Esq. Cosme, 22.

COMPRARIA tirrimo. Teléfono 5968.

SE VENDE furgoneta Citroen G-10, muy barata. Ferrería Blanca. Calle Victoria. Miranda de Ebro.

VENDO furgoneta cerrada, para 1.500 kilos, buen estado. Informes: teléfono 204 de Villaverde.

VENDO Austin A-40, impecables condiciones, tipo Ruxia. Teléfono 3923.

SE VENDE Peugeot 203. Teléfono 5854. Burgos.

VENDO dos motocicletas. Razon Los Santos. Diaz Madrid número 20.

COLOCACIONES

MUCHACHA para todo, buen sueldo. Teléfono 1833.

CARPINTEROS encotradores necesario. Informes esta Administración.

SE PRECISA pastor con familia para granja. Informes: Ignacio Juez. San Juan, 18. Burgos.

NECESITO chica, Huerto del Rey, 20, 1.º. Teléfono 2603 y 2130.

SE NECESITA muchacha con informes. Concepción, 21, 2.º.

MUCHACHA se necesita. Informes esta Administración.

NECESITO chica para cocinar, buen sueldo, Vitoria, 17, 2.º. Izquierda.

NECESITO dos chicas para cocina y limpieza, con informes, sabiendo sus obligaciones. Vitoria, 29, 1.º. Izqda.

SE NECESITA criada de labranza, sabiendo sembrar y demás obligaciones. Marcos González. Monte la Abadeca.

SE OFRECE bordado a máquina. Cordon, 4, 2.ª habitación 8. Teléfono 1113.

SE NECESITA muchacha. LAIN CALVO, 5, 1.º. Alfaro, 26. Lucio Reno.

SE VENDE 1.900 arrobas paja blanca. Daciano Renedo. Guadalupe, 4, 1.º. centro.

NECESITO profesor inglés nativo. Liana de Añura, 7, 3.º.

FISICA, Matemáticas, Clases por ingeniero. Teléfono 2435, B.º. San Pedro y San Felices, 14.

P. R. U. N. I. V. E. R. S. I. T. A. R. I. O. S. profesor acreditado de inglés y francés, clases particulares y en grupos. Razon esta Administración.

PROFESORA primera enseñanza y hasta segunda. Informes esta Administración.

PROFESOR mercantil se ofrece para asignaturas propias de la carrera y clases de cultura general. Puebla, 7, 2.º. Izquierda.

EX-SERMINARISTA ofrece clases particulares Latin hasta 6.º. San Pedro y San Felices, 14, 2.º. derecha.

APRENDA ruso en Modern School. Liana de Añura, 7, 3.º.

COMPRO partes de coche. Informes: Marcos González. Monte la Abadeca.

COMPRO partidas de maíz, alubias, patatas, garbanzos y lentejas. Ofertas por escrito a Publicidad Elifex. Edificio Estación de Autobuses, Legroño.

COMPRO cocina completa, con tuberías. Avenida del Cid, 43, 4.º. derecha.

VENDO estufa para niños hasta tercero, con tuberías. Avenida del Cid, 43, 4.º. derecha.

VENDO jaula para pollitos de 1.ª a 4.ª edad. Alfaro, 26. Lucio Reno.

SE VENDE 1.900 arrobas paja blanca. Daciano Renedo. Guadalupe, 4, 1.º. centro.

VENDO Singer auténtica, perfecto estado. Herminia-Hierro. Iteza del Castillo (Burgos).

SE VENDE estufa de carbón. Razon esta Administración.

SE VENDE aparato de radio, seminuevo. Castillas, 7, 2.º. B.º.

SE VENDEN 6.000 kilos de paja envueltos y salvados. Pascual Tajadura. Frandovino.

VENDO 3.500 kilos de cebada ladilla, todo de pámoro. Silvino Gardón. Castellanos de Castro.

VENDO 150 patas segunda puesta. Sr. Pomeiros. Torredorm.

VENDO serrin. Madrid, 20. Teléfono 5179.

VENDO 6.000 kilos paja de yerros. Marcelino Alonso. en Mecerreyes.

VENDO 6.000 kilos paja blanca. Sixto Alvarez. Barrios de Colina.

PIANO vendo en impecables condiciones. Razon: Radiolandia. Cid, 9.

VENDO 1.000 arrobas de paja blanca. Probenso Abillos. B.º.º.

D. LUIS MARTINEZ SANTOS

Falleció en Burgos, el 15 de Enero de 1960, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Se apenada esposa, doña Gloria Maté Alvaro; hijos, don Luis y don Efigenio; hija política, doña Mercedes García; nieto, Luis Alberto; hermanos, don Celedonio, doña Natividad, don Francisco, doña Laura y don Victor Martínez Santos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas, que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 15, en la Divina Pastora, a las 8; San Lorenzo el Real, a las 7.30, 12.15, 1 y 1.45; así como la función de la tarde, a las 8; y el funeral que se diga en Santa María del Campo el día 18; por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 14 de Enero de 1961.

GANADOS Y APEROS

CABALLOS semientos y burro garafán muy superiores, vendo. Fernando Franco. Palencia.

TRACTORES Renault con motor Diesel, modelo 33 e. v. Entrega inmediata. Casa Vildán, S. C. Burgos.

TRACTOR Zetor Super, 50 caballos. Entrega en el acto. Facilidad de pago. Razon esta Administración. Agencia Palencia. Burgos.

FIAT tractores desde 20 hasta 70 caballos. Venta libre. Concesionario Oficial: José Barral Vitoria, 27 y 30, Burgos.

VENDO 20 ovejas preñadas en Salguero de Juarros. Tratar con Julio Pina.

TRACTOR Zetor Super, 50 caballos. Entrega en el acto. Facilidad de pago. Razon esta Administración. Agencia Palencia. Burgos.

VENDO paja de yerros. Marcelino Alonso. en Mecerreyes.

VENDO 6.000 kilos paja blanca. Sixto Alvarez. Barrios de Colina.

PIANO vendo en impecables condiciones. Razon: Radiolandia. Cid, 9.

VENDO 1.000 arrobas de paja blanca. Probenso Abillos. B.º.º.

TRASPASO tienda de ropa, renta baja, clientela. Informes esta Administración.

SE TRASPASA comestibles y vinos. Informes: Lain Calvo, 29. Relejo. De 4 a 6.

TRASPASO en calle muy comercial, buena local, cualquier negocio local cualquier negocio. Incluye cafetería, prensa. Concepción, 2.

TRASPASO comercio mejor sitio Burgos. Teléfono 6048.

VARIOS

PASAPORTES. Cancelaciones penales. Expedición de pasaportes. Automóvil. Asesoramiento. Seguros Generales. Ayuntamiento. En Gestoría Unca.

PASAPORTES. penales. Últimas voluntades. Licencias. Confección. Gestoría Quintanilla.

SEGUROS Generales todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla.

IMPRESOS comerciales, tarjetas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda etc. TALLERES GRAFICOS. Edificio de Burgos. Calle Vitoria, 13. Teléfono 2852.

PASAPORTES. penales. Últimas voluntades. Licencias. Confección. Gestoría Quintanilla.

ANUNCIOS para todos los periódicos de España—sin recargo—ligando al 30-12. Publicación en Castilla.

DIAS festivos y dominicales, Matanzas, tarjetas típicas. Precios especiales. Hostal Quintanilla.

LEA

DIARIO DE BURGOS

Un modesto industrial de Sasamón, agraciado con las 300.000 PESETAS del PRIMER PREMIO, en el sorteo organizado por la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

No se enteró de su suerte hasta que le llamaron de Burgos

Don Antonio Simón Gutiérrez opina que la Escuela de Agricultura de Saldañuela es la obra más eficaz de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

A medida que transcurrían días y se daban a conocer noticias sobre el SEGUNDO y TERCER Premios del SEGUNDO GRAN SORTEO organizado por la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL, comenzaba a crearse inquietud y expectación en el público en torno al poseedor del boleto agraciado con el PRIMER PREMIO, a juzgar por los centenares de preguntas que se formulaban sobre el paradero de las 300.000 pesetas.

Y cuanto más arribaba esta inquietud de noticias, más parecía que semejante inquietud iba adquiriendo visos de desconfianza que a toda costa era preciso despejar. Para tranquilidad de los impositores de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL.

Por eso, ya que el desconocido agraciado con el "gordo" de este gran sorteo no venía a nosotros, hemos tratado de investigar y traer de llegar nosotros a él, sospechando que tuviera el precioso boleto albergado en algún rincón de su casa o —lo que hubiera sido más sensible para el poseedor— extraviado o roto.

Y nuestras pesquisas han dado resultado. El papecito en cuestión se encontraba acurrado en el domicilio de don Antonio Simón Gutiérrez, de 59 años, vecino de Sasamón, donde tiene montada una modesta industria de elaboración de gaseosas "La Pitusa".

Hemos llamado a su puerta, a poco de haber comprobado su suerte y hemos dialogado con él, después de explicarle el motivo de nuestra visita:

—¿Cómo ha dejado Vd. pasar tanto tiempo, sin comunicarnos que le había correspondido este premio?

—Pues sencillamente, no me había ocupado de tal cosa.

—¿Es que no tenía noticias de que se había celebrado el sorteo?

—Sí las tenía, pero como nunca me tocaba nada y hasta ahora la suerte no ha sido amiga mía, no me había preocupado de revisar los números.

—¿Cómo se enteró de que se había celebrado el sorteo?

—Por la Radio y por la Prensa. Precisamente mi hija comentó, cuando escuchábamos el reportaje sobre el premio que ha tocado en Pedrosa del Príncipe y dijo: "¿Quién será el despidado que tenga el primero?"

—Pues ya ve, el despidado estaba en su propia casa. ¿Y quién le informó de haber sido Vd agraciado?

—A mí me informó mi hija. Pero ella lo supo por una llamada telefónica que recibió desde Burgos. Entonces miramos los boletines y comprobamos, con verdadera sorpresa, que teníamos el "gordo" en casa.

—¿No ha pensado Vd. que ha estado a punto de perder 300.000 pesetas por su descuido?

—Pues sí. Cuando pienso que se podía haber pasado el plazo de cobro me echo a temblar.

—Vd. se ha salvado de ese riesgo, pero creemos que ha de haber alguno que se deje pasar el plazo puesto que todavía no han aparecido los poseedores de los boletines favorecidos con el CUARTO y QUINTO premios y algunos otros.

—Pues yo recomiendo a todos los impositores de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL que no hagan como yo, pues tal vez no hubiera mirado los boletines a tiempo, si no le avisaran a mi hija. ¿Qué plazo conceden para hacerse cargo de los premios?

—El plazo es de un mes natural. Es decir que termina el 7 de Febrero próximo. Nosotros le agradecemos la advertencia formulada a los impositores, a quienes invitamos a tomar en cuenta esta indicación suya.

—¿Qué opinión tiene Vd. sobre la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL?

—Excelente. Porque comprendo y veo que realiza una labor extraordinaria por toda la provincia.

—No cabe duda. La totalidad de las personas a quienes hacemos esta pregunta nos contestan como Vd.; lo que quiere decir que

Con el importe de este premio se propone ampliar su pequeña industria para poder asegurar a sus hijos un porvenir más llano y más fácil

el pueblo burgalés va comprendiendo más cada día la verdadera importancia que tiene esta Institución y se va incorporando con creciente entusiasmo a la labor social que desarrolla.

—¿Conoce bien las obras de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL?

—Creo que la mayoría sí.

—¿Y cuál le entusiasma más de todas?

—No sé qué decir, porque todo me parece bueno. Pero creo que la Escuela de Agricultura de Saldañuela, por la importancia renovadora de nuestra agricultura en el futuro, será acaso la más eficaz y la más simpática.

—Sin duda tiene un concepto exacto sobre esta realización, que la CAJA cuida con tanto mimo, pues bien puede asegurarse que no hay en la provincia una palanca más poderosa para lograr el progreso rural que Burgos debe alcanzar que la obra que se desarrolla en este Centro formativo.

Bien. Independientemente de este premio que la fortuna le ha traído, ¿tiene Vd. algún motivo de agradecimiento hacia la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL?

—Sí señor. Muchos. Porque siempre que he consultado o he solicitado cualquier ayuda de la CAJA me han atendido pronto y bien.

—No le extrañe, porque este comportamiento es norma y deber de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL. Es decir, ella no sería lo que es si no sirviera al pueblo burgalés, entero, con esa entrega total con que a todos atiende.

—A propósito de este premio será suficiente para hacer realidad alguna ilusión suya, acariciada durante su vida?

—Pues sí. Con este dinero creo que podré en primer lugar, ampliar mi modesta industria y después facilitar a mis hijos un porvenir más llano y más fácil que el que estaba a mi alcance.

—Que así sea, Sr. Simón.

Finalmente ¿quiere darnos algún encargo para la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL?

—Les agradeceré que comunicaran a todos sus componentes y directivos mi agradecimiento más profundo.

—Este agradecimiento lo recibirá la CAJA de buen grado, pero hemos de advertirle que lo merecen principalmente todos los impositores de la misma, porque gracias a ellos y a Vd. mismo han podido organizarse estos sorteos sin comparación en Burgos y crearse tantas obras y servicios en el campo cultural, en el social, agrícola, deportivo, etc.

No obstante puede abrigar la seguridad de que trasladaremos su gratitud al Consejo de Gobierno de esta Institución.

—Eso mismo es lo que yo deseo. Muchas gracias por estos deseos por las atenciones con que nos ha recibido y por estas declaraciones con que ha tenido a bien obsequiarnos. Para despedirnos hemos de manifestarle que es deseo de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL que las 300.000 pesetas que hoy recibí sirvan para fian-

zar en Vd. su entusiasmo por ella y para que los que todavía no la conocen, despierten y se incorporen a su marcha benéfico-social, que ya es arrolladora.

NOTA.—Se obtuvieron unas fotografías del agraciado para ilustrar este reportaje, las cuales no se publican por deseo expreso del interesado.

TODOS CON CHILE

mañana, para ayudar a la reconstrucción de sus templos.

Católico español, sé generoso

Reunión de dirigentes sindicales de las nueve provincias de la cuenca del Duero, en Salamanca

Subrayan la necesidad de pedir medidas urgentes para remediar la situación creada por los temporales

Determinadas fábricas de cemento no precisarán previo permiso para su instalación

Salamanca. — En la Casa sindical se han reunido los delegados sindicales provinciales y los presidentes de las nueve provincias encuadradas en la cuenca del Duero, bajo la presidencia del secretario general de la Junta nacional de Hermandades. Se trataron los problemas que afectan a la zona de la cuenca, como consecuencia de las circunstancias meteorológicas que atraviesa la presente campaña, y la necesidad de proponer a la superioridad se adopten las medidas necesarias con carácter urgente.

SOBRE INSTALACION DE FABRICAS DE CEMENTO. Madrid. — No precisarán autorización previa las instalaciones de nuevas fábricas de cemento "portland" cuya capacidad de producción anual esté comprendida entre cien mil y doscientas cincuenta mil toneladas y las ampliaciones de las fábricas ya existentes de dicho producto, cuando el aumento de producción no exceda de 150.000 toneladas anuales, siempre que se ajuste en ambos casos a las condiciones que en los puntos segundo, tercero y cuarto se señalan.

Estas condiciones son: que las instalaciones estarán previstas para utilizar la clase de combustibles que el ministerio de Industria determine en cada caso, que dispongan de un sistema eficaz de separación de polvos, a fin de evitar que estos se viertan a la atmósfera en cantidad superior a 0,8 gramos por metro cúbico de gas producido y que presenten la documentación precisa.

Así lo dispone una orden del ministerio de Industria, fecha 5 de Enero actual, que hoy inserta el "B. O. E."

EXTENSION DE UNA MEDIDA. Madrid. — A través de la dirección general de Banca y Bolsa e Inversiones se tiene conocimiento de que por el ministro de Hacienda se ha autorizado al Banco de España para que mientras subsistan las actuales circunstancias haga extensivo el tipo normal de redescuento del 4,60% no solamente a los efectos comerciales presentados por el Banco, sino también a los que se produzcan como consecuencia de la concesión de créditos a los fabricantes y exportadores de maquinaria y bienes de equipo industrial para su venta con pago diferido así como para construcción de barcos con destino a la exportación. — Cifra.

Brillante festival en la "Mesa de Burgos"

Madrid. — La casa regional burgalesa "Mesa de Burgos", celebró esta tarde un festival con la actuación de su "cuadro artístico", que representó la obra titulada "Tercio de quites", de Quintero y Guillén.

Los intérpretes, todos aficionados, bajo la dirección de José Ruiz, desempeñaron sus papeles con mucho acierto y realismo, siendo muy aplaudidos por la numerosa concurrencia. El festival resultó muy brillante. — Cifra.

LABRADORES

Vino - Frutas - Aceite

Plantaciones de viñas con barbos e injertos de todas clases. Arboles frutales. Olivos de rapido fruto. Chopos, etc. Viveros Viuda e Hijo de Antonio Alonso, Avenida Portugal, 20. Teléfono 1751. LOGROÑO

Pronto tendrá Iberoamérica un mercado de libre comercio

Es ocupado por milicianos de Castro un colegio próximo a La Habana y al que asistían dos mil alumnos

La Habana. — El rector del colegio de Belén, próximo a La Habana, ha cerrado el mismo, en el que cursan estudio 2.000 alumnos, a raíz del incidente registrado el lunes, cuando, por accidente, un miliciano mató a otro en el terreno donde se halla erigido el colegio.

Los milicianos ocupan puntos estratégicos desde que se formuló la advertencia de una posible invasión yanqui en Diciembre. Algunos grupos se hallan en los terrenos del colegio donde han montado nidos de ametralladoras.

En círculos autorizados se pone de relieve que el rector del colegio ha decidido cerrarlo, voluntariamente, hasta que termine la ocupación por parte de los milicianos. — Efe.

SE ESPERA UN MERCADO COMUNITARIO IBEROAMERICANO. Santiago de Chile. — Un mercado de libre comercio iberoamericano quedará definitivamente establecido en los próximos meses, según ha declarado hoy Germán Vergara Donoso, ministro chileno de Asuntos Exteriores.

Añadió que la formación del mercado común será el más importante avance económico en la historia de Iberoamérica. — Efe.

QUITO SEDE DE LA PROXIMA REUNION DE LA OEA. Washington. — La Organización de Estados Americanos se reunirá el 24 de Mayo próximo, en Quito (Ecuador), para celebrar la XI Conferencia interamericana. — Efe.

LOS MILICIANOS OCUPAN EL EDIFICIO. La Habana. — El edificio del Instituto que daba enseñanza a cerca de dos mil estudiantes ha sido ocupado por los milicianos de la campaña anti-invasión, cuerpo organizado por el Gobierno. En el edificio han sido instalados varios nidos de ametralladoras. El rector del centro, señor Calvo, ha dicho que no se reanuda la enseñanza en el edificio mientras permanezcan en el edificio los milicianos. — Efe.

DECLARACIONES DEL OBISPO EXPULSADO DE PUERTO PRINCIPE. Nueva York. — El obispo auxiliar de Puerto Principe, expulsado recientemente por las autoridades de Haití, llegó a esta ciudad en avión y poco después ofreció unas declaraciones a los periodistas. Ha manifestado que fue detenido el día 10 de Enero entre la media noche y la una de la madrugada y conducido a la cárcel después de habersele permitido recoger unas cosas personales y algún dinero. A la una de la tarde del día siguiente fue llevado al aeropuerto, entregándosele dos pasaportes: uno para Venezuela y otro para la Argentina. No obstante, el obispo, se trasladó a Puerto Rico, donde fue recibido por el arzobispo, quien le facilitó un visado para Nueva York. — Efe.

Certamen poético en Teruel

Con motivo de la fiesta de San Valentín, patrono de los enamorados

La Delegación provincial de Información y Turismo de Teruel, ha convocado un certamen poético con motivo de la fiesta de San Valentín, patrono de los enamorados, en honor a los Amantes de Teruel, premiando los dos mejores sonetos que se presenten sobre el tema: "Un canto al amor", con arreglo a las siguientes bases:

Se establece un premio de 1.000 pesetas para el mejor soneto presentado y un accésit de 500 pesetas. El premio llevará consigo una flor natural que será ofrecida por el autor premiado a la tumba de Isabel.

La Delegación provincial de Juventudes establece otro premio, consistente en un magnífico obsequio, para menores de 21 años. Podrán tomar parte en este certamen los escritores de cualquier nacionalidad, y sus composiciones podrán ser escritas en cualquier idioma.

Los originales no serán devueltos, quedando a disposición de la Delegación provincial de Información y Turismo, la cual podrá publicar los que a juicio del Tribunal calificador lo merecieren. La presentación de composiciones, se hará al modo tradicional de sobre cerrado bajo un lema, incluyendo una plica; dirigido a la Delegación provincial de Información y Turismo, calle Tomas Nogués, especificando "Para el Certamen de los Amantes".

El plazo de presentación de originales acabará el día 5 de Febrero, a las 13 horas.

La BOLSA

Madrid. — La Bolsa ha operado hoy recogiendo la mejor disposición que mostraba la sesión de ayer al cierre, para los valores de industrias pesadas, lo que ha motivado que se produjeran algunas mejoras de cierta importancia como tres enteros en Explosivos; cuatro, en Ebro y Auxiliar de Ferrocarriles; cinco, en Petróleos y diez, en Minas del Rif, mientras los retrocesos afectan a cuatro enteros en Metro y ocho en Aguilá. El resto de los valores se mantuvo dentro de un equilibrio con repetición de cambios o expresiones suaves. El cierre parecía bastante resistente en la mayoría de los valores.

Acciones: Banco Exterior, 278; Hipotecario, 282; Central, 377; Banesto, 675; Hispano, 532; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 170; nuevas, 180; Iberduero, 274; nuevas, 266; neovismas, 265; Hidroeléctrica Española, 247; nuevas, 238; novismas, 228; Sil, 164; Eléctrica Madrileña, 182; Aguilá, 408; Azucarera General, 183; Urbis, 77; Minas del Rif, 232; Duro Felguera, 153,50; Ponferrada, 616; Campsa, 173; nuevas, 168; Tabacalera, 188; Explosivos, 222; Petróleos, 515; Altos Hornos, 179,50; nuevas, 174; Auxiliar de Ferrocarriles, 217; Telefónica, 163; Fefasa, 126; Sniace, 198. — Cifra.

Bolsa de Bilbao. Bilbao. — Ha terminado la semana bursátil bajo los mismos defectos de las que la han precedido, derivadas de la inacción operadora. En esta jornada de hoy el mercado ha seguido el mismo ritmo con sus endulzaciones de suaves caracteres y sin nuevas perspectivas que puedan servir de estímulo para los elementos retraídos. Destacaron entre las diferencias los avances de diez enteros, en Bancobios y cuatro en Bilbao y la pérdida de cinco en Ebro. Las demás oscilaron entre medio y tres, rindiendo como resumen un balance equilibrado.

Acciones: Banco de Bilbao, 700; Derechos, 216; Hispano, 530; Vizcaya, 716; Derechos, 191; Española, 245,50; nuevas, 238,50; novismas, 228; Iberduero, 272,50; privilegios, 269,50; 1957, 265; 1960, 264; Rif, 165; Sniace, 198; Hornos, 178; Auxiliar F. C., 215; Cupones, 32,50; Babcock, 810; nuevas, 830; Campsa, 173,50; Telefónicas, 164,50; Petróleos, 510; Fefasa, 124; Explosivos, 220; Cupones, 120. — Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Teléfono 19 - BURGOS
DIARIO DE BURGOS.)

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID
CAPITAL DESEMBOZADO Y RESERVAS ... 2.354.328.139,49 pts.
500 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA
Departamento de extranjero: Cedaceros, 4. - MADRID
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (edificio de su propiedad)
URBANA. - Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses)
ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR, SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Y LIBRETAS DE AHORRO
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo.
(Aprobado por la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones, el día 21 de Diciembre de 1960, con el número 3.565.)

CHAPISTAS PRIMERA Y PINTORES
carroceros precisanse para trabajar en Vitoria; interesantes condiciones de pago. Razón: Publicidad Arxib núm. 13. - VITORIA.



El té se prepara en un instante

Unos minutos bastan para obtener esta estimulante y digestiva bebida

Su más refinado sabor se obtiene así:

1. Destine una tetera exclusivamente para preparar té y caliéntela antes de utilizarla.
2. Eche TE HORNIMAN en la tetera y seguidamente agua hirviendo.
3. Para conseguir una perfecta infusión, espere 5 minutos y remuévala antes de servir. Si añade leche, que sea fría y bien colada.
4. (Sirva ya esta deliciosa infusión!)

Por su pureza y cuidada elaboración TE HORNIMAN le garantiza un mejor sabor y unas cualidades más excelentes en su taza de té.

TE HORNIMAN

BUENO HASTA LA ULTIMA GOTTA!

EN LATAS, PAQUETES Y SAQUITOS INDIVIDUALES
Distribuidores: Tasada y Beltrán, S. A. - Francisco Silveira, 69 - Madrid

Interesantes normas para beneficiarse de diversas desgravaciones fiscales

Respecto a los impuestos sobre el gasto

Madrid. — El Decreto-Ley 20-1960, de 15 de Diciembre, en sus artículos 10 al 25, establece diversas desgravaciones fiscales en lo que a los impuestos sobre el gasto se refiere. Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto es preciso dictar algunas normas de ejecución haciendo uso de la autorización concedida al ministerio de Hacienda en la primera de las disposiciones filiales de dicho Decreto-Ley.

En su virtud, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primeramente. Impuesto general sobre el gasto. Impuesto sobre vinos, sidras y chacolis. Artículo 11 del Decreto-Ley. Se exceptúan del impuesto los vinos corrientes o de pasto embotellados con arreglo a las siguientes condiciones:

A) El precio máximo de venta al público será el de 7,50 pesetas el litro, con admisión obligatoria del casco a su devolución.

B) En las etiquetas de las botellas habrá de consignarse, con caracteres bien visibles que llenen las dos terceras partes de las mismas, la denominación "vino común", pudiendo añadir la especificación "blanco", "tinto", "clarete", "rosado".

C) Asimismo se consignará en las etiquetas la capacidad expresada en litros o fracciones sencillas del mismo medio, de un cuarto, un octavo, etc.

D) También constará en las etiquetas el precio del vino contenido y el valor del casco, a devolver, por el mismo precio consignado en la etiqueta.

E) Se autoriza para expresar en las etiquetas, en caracteres pequeños, el nombre de la persona o entidad productora o embotelladora, localidad de procedencia del vino, en su caso, el nombre escueto de la denominación de origen oficialmente reconocida y que no constituya marca registrada, el número de registro del embotellador y el grado alcohólico del vino.

Los vinos que no reúnan estas características seguirán sujetos al impuesto sobre el gasto, de acuerdo con las tarifas comprendidas en el artículo 59 del reglamento del impuesto.

Segundo. Impuesto sobre el litro. Vehículos de tracción mecánica. Artículo 16 del Decreto-Ley. Dentro de la extensión a que se refiere el párrafo primero se comprenden los vehículos dedicados a la enseñanza de conductores.

La desgravación que se establece, que entrará en vigor el día 1º de Enero de 1961, se aplicará, en cuanto a los vehículos de dos o tres ruedas, a todos los declarados por los contribuyentes a partir de la fecha indicada.

Cuertos. Artículo 20 del Decreto-Ley. Suprimido el impuesto que gravaba todos los cuertos, comprendidos en el apartado B) del epígrafe 11 de las tarifas de lujo, la desgravación alcanza a los cuertos con baño de plata o análogos, quedando por tanto, gravado solamente los comprendidos en el epígrafe 7 de las tarifas.



EL CAMPO y SUS PROBLEMAS

Crónica agrícola

Mientras en el mundo sobra trigo España tendrá que importarlo

Se producen decepciones en los rendimientos aceiteros

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción). — Se culpa a la lluvia de Octubre de la tenden-

cia húmeda que hemos padecido. El nuevo año ha comenzado con el mismo signo que el que terminó. El problema de los

encharamientos de las tierras de cultivo tiene ya proporciones de catástrofe nacional, pues los ríos, al fundirse las nieves, se han desbordado en varias regiones, produciendo muchos daños y desgracias.

En el aspecto agrícola, no es cosa de repetir las imprevisiones habido en el pasado, que nos vemos obligados a recoger en nuestras crónicas semanales. Los labradores están luchando heroicamente contra los elementos, sin arredrarse ante las pertinaces adversidades meteorológicas. En las provincias castellano-leonesas se han registrado episodios tan significativos como los de empantanarse el ganado que entró en las tierras y tener que utilizarse maromas para ayudar a salir a los sembradores que se aventuraron en las inmensas lodazales. Tal es el panorama triste que se presenta al comenzar el año.

Urge regular la corriente migratoria de las gentes del campo

Hacia la elevación del nivel de vida

Madrid. — (Crónica agrícola de la Agencia LOGOS, por Enrique Torres). — La desdoblación del campo español, si en un principio es saludable para aligerar a nuestro agro de su excedente de mano de obra, necesita sobre todo de un criterio que la contenga, la limite o la ordene, según los casos, antes de que, convertida en corriente migratoria, se constituya en causa próxima de problemas sociales y económicos de solución muy difícil. Porque no siempre esa emigración es razonable y conveniente para los intereses de las zonas afectadas. En cierto modo, en conjunto, el fenómeno tiene su explicación en el bajo nivel de la vida que padece la población rural y que este bajo nivel está justificado por la escasa rentabilidad de nuestros recursos agropecuarios y la incapacidad de nuestra producción agraria para atender a un consumo razonable de algunos productos fundamentales. Pero no lo es menos también que se debe frecuentemente a la falta de un medio ambiente que haga menos profundo e insalvable el abismo abierto por la diferencia de formas de vida entre la pequeña comunidad rural y la gran urbe. Son muchos los que abandonan sus tierras no sólo por razones económicas sino al mismo tiempo por otras morales y sociales, con grave daño para los lugares que dejan cuando sus brazos no pueden ser sustituidos por la máquina. Torcería no se ha descubierto, por ejemplo, un instrumento mecánico que supla con ventaja a la mano del hombre en la recogida de la aceituna, de la almendra, de la naranja y de tantos otros frutos, sobre todo de la huerta, que constituyen precisamente nuestros más importantes recursos y una de las principales fuentes de divisas de la economía española. La escasez de viviendas rurales, la falta de adecuación a los fines para que están destinadas, la negación de un mínimo confort hogareño, la ausencia de una racionalización de la alimentación cotidiana del hombre del campo y las limitaciones que el medio impone a la posibilidad de elevar su nivel cultural y profesional y el de sus hijos, son móviles suficientes para estimular la emigración y el absentismo.

Para fijar el lugar de su residencia, tampoco debe abusar de esta libertad creando problemas al bien común por ignorancia o por impulsos mal dirigidos u orientados. Pero para esto hay que ayudarle cuando la causa es justa. La descentralización industrial, la multiplicación de puestos de trabajo en el campo, el desarrollo de la artesanía, la creación de nuevas escuelas y otros centros de educación y de enseñanza, el saneamiento de las viviendas, la extensión del cine, la radio, la televisión, los centros culturales, las entidades de cooperación y el pequeño confort que requiere los tiempos modernos y que se disfruta en las grandes ciudades, deben formar parte de un programa inmediato a realizar en pro de la vida rural española, reserva de las grandes virtudes y factor decisivo en la etapa heroica que hizo posible la puesta en marcha de este resurgimiento de la vida nacional.

No se puede calcular con exactitud el área que se ha podido sembrar con los trigos normales. Lo que se sabe oficialmente es que la siembra de cereales y leguminosas en Andalucía y Extremadura tropezó con grandes dificultades, por el exceso de humedad, y que la nascencia dejó mucho que desear. En muchas comarcas de Castilla la Vieja y de León la sementera se paralizó totalmente. En Burgos sólo se sembró el 85 por ciento y en Salamanca se cifran en unas 20.000 hectáreas las que quedaron vacías. Esto es lo que se decía por los Servicios de Estadística del Ministerio, referidos a la situación en el mes de Diciembre, o sea, antes de la Navidad.

Bibliografía agropecuaria

ALMANAQUE AGRICOLA LA CERES 1961

Hemos recibido el XX Almanaque Agrícola Ceres 1961, que acaba de editar la veterana revista "Ceres", publicación nacional de economía agrícola que con tanto éxito se viene publicando en Valladolid desde hace 24 años.

Este Almanaque es interesante y ameno, ya que en las 500 páginas de que se compone el libro, se mezcla hábilmente lo interesante para todo economista agrario con lo agradable. Está editado primeramente en los modernos talleres gráficos que tiene instalados en Valladolid esta importante publicación.

En el referido Almanaque se insertan trabajos de singular interés, destacándose las labores del campo en todos los meses, trabajo eficiente, amplio y completo; el calendario del año; el ciclo de España; las fases de la luna; los eclipses; las tablas de fiestas móviles, y todo lo corriente y ameno propio de almanaque de esta naturaleza. Hay una sección amenísima: los aforismos explicados y glosados; un precioso trabajo del literato don Francisco Anton Casaseca; el fillo pionero, unas claras enseñanzas; la aplicación de las Cabañuelas en los pronósticos del tiempo que va a hacer; un trabajo perfecto sobre el cultivo del maíz; unas páginas tomadas del afamado libro "Diario", de don Luis Fernández Salcedo, al ilustre ingeniero agrónomo, que tan amablemente habla sobre el ganado bravo de lidia; un trabajo precioso del escritor Lera de Isia sobre los carros de labranza; la fotografía en el campo, curioso estudio sobre las posibilidades de la fotografía en las experiencias agrícolas; la patata holandesa, enseñanza sobre este cultivo en España; crecimiento y engorde en avicultura; el cultivo de la fresa; paticultura ampliamente estudiada; los clavos en Holanda; la nutrición avícola y ganadera; producciones medias de todos los cultivos; lucha contra la mastitis de la vaca lechera; legislación vigente en contratos; divulgaciones agrícolas; horas de otros días; precioso trabajo; el pararrayos; un calendario práctico en extremo sobre la forma de atajar las plagas y enfermedades de las plantas; la espartaca; alimentación aviar; luchas en el mundo de las aves; y por último, las ferias y mercados, informes de las ferias más importantes ganaderas y los mercados semanales fijos y variables, además de varias secciones de sano humor y poesías clásicas y contemporáneas afamadas.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

La previsión lógica es, pues, que se va a sembrar mucha cebada, y en cambio puede faltarnos trigo. Bien es cierto que la situación mundial es de plétora como nunca conocida. Jamás se habían logrado unos remanentes líquidos de 126 millones de toneladas, es decir, cuatro veces más de lo que había en 1952, que fue el año en que empezaron a acumularse excedentes. Las existencias actuales representan un 40 por 100 de la producción mundial de trigo y el 25 por 100 de los cereales secundarios, excluyendo el área soviética y de la China roja.

En tierras andaluzas puede considerarse prácticamente terminada la recolección de la aceituna. Ha sido una cosecha abundante en fruto, pero se han producido algunas decepciones en cuanto a los rendimientos aceiteros. En la provincia de Sevilla, por ejemplo, se considera que el año será muy semejante al anterior, y se calcula así una cosecha de unos cincuenta millones de kilogramos de aceite.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

En el sector ganadero hay cierta moderada alegría, pues no hay problemas de alimentación para los animales y el mercado de piensos se presenta favorable, aunque para los labradores sea lo contrario. Pero la mayor satisfacción son las excelentes impresiones sobre el mercado lanero, en el que se movilizó la demanda y se prevé un aumento del 15 al 20 por 100 en la lana.

Espectacular aumento en la producción mundial de abonos nitrogenados

Por Jesús AGUIRRE

SON tan evidentes y beneficiosos para los cultivos los efectos que sobre ellos ejerce el nitrógeno, que la producción mundial de este elemento, cifrada en dos millones de toneladas en 1928/29, ha pasado a ser de doce millones en 1960/61.

Esta elocuente cifra muestra que la demanda agrícola va en constante aumento, y que la industria de los fertilizantes nitrogenados interesa notablemente a todas las naciones que se estimen adelantadas.

Reflejo fiel de tal demanda es la constante instalación de nuevas fábricas y las estudiadas mejoras que se hacen en las ya existentes.

España en su constante progreso no se queda a la zaga respecto a este progreso industrial fabricando ya los tres tipos de abonos amoniacales, nítricos y cianamídicos, esperando para plazo no lejano establecer la fabricación nacional de urea como fertilizante.

Los agricultores españoles conocen muy bien que el nitrógeno es indispensable para aumentar los rendimientos de sus cultivos, pero para muchos de ellos pasa desapercibido que junto a esta notable cualidad el nitrógeno ejerce importantes efectos sobre todos los componentes de los vegetales: raíces, tallos, hojas, flo-

res el conjunto de ellos, es decir, sobre la planta.

Con adecuadas dosis de nitrógeno el sistema radicular se fortalece y gana potencialidad, los cereales ahijan, más, los tallos y troncos raman en vigor y crecen más rápidamente, las hojas muestran intensa coloración verde signa de sanidad y actividad vegetativa, las yemas se desarrollan mejor, y esta circunstancia se refleja en la buena fructificación. Junto a tales importantes cualidades debemos añadir otros efectos que no se exteriorizan pero que son de gran valor: las células de las hojas de las plantas que han tenido a su disposición adecuadas dosis de nitrógeno son de paredes más delgadas y los tejidos resultan más tiernos, suaves y digestivos, factor de gran importancia para los forrajes.

A lo expuesto hay que añadir que los vegetales bien alimentados de nitrógeno resisten mejor los efectos de las heladas, granizadas y ataques de las plagas.

Todo lo expuesto justifica debidamente el progresivo y espectacular aumento mundial de la fabricación de abonos nitrogenados que hemos señalado al comienzo de estas líneas, y con el mal se pretende contribuir eficaz e intensamente a combatir el hambre que se deja sentir en grandes masas en naciones atrasadas y que por humanidad, y hasta por egoísmo ante irreparables hechos consumados a todos interesa frenar.

En España el consumo de fertilizantes nitrogenados, viene a ser de unos doce kilos por hectárea cultivada, cifra muy inferior a la media de los países de la O.E.C.E. cifrada en 18,6 en el año 1959/60, y que se estima que en 1960/61 se elevará a 19,7 kg. para igual superficie.

Hay países europeos que su consumo medio basa del centenar de kilos por hectárea, pero aun dejándolos aparte por sus características alimenticias, y solo comparándonos con los países europeos de clima similar al nuestro: Portugal, Italia y Grecia, la media de consumo de ellos es respectivamente de 16,21 y 19 kg. por hectárea en números redondos, cifras bien elocuentes y que nos indican lo mucho que aún hay que hacer para incrementar el consumo de abonos en España.

Pronósticos meteorológicos del popular zahorí palentino «señor Manuel», para 1961

El popular zahorí de Tierra de Campos «señor Manuel», cuya bien ganada fama de augur meteorológico rivaliza con los más acaudalados pronosticadores, ha formulado sus pronósticos para el año que acaba de comenzar.

Las condiciones y adversas circunstancias por las que atraviesan nuestros campos, revisten de máximo interés a sus predicciones. He aquí los pronósticos:

ENERO. — Revuelto y desigual los primeros días, luego de lluvias y nevadas hasta el 16, para seguir con heladas y vientos fríos toda la segunda quincena, amenazando temporal en los finales con nubarrones y nevadas en zonas altas.

FEBRERO. — Seco y frío desde su principio, algo inseguro en la segunda mitad pero casi un anticipo de la primavera.

MARZO. — Anubarrado y borrascoso con lluvias frías o nieves desde el día 2 que cesarán pronto para no repetirse hasta unos días alrededor del 24.

ABRIL. — Sigue el frío y nuboso en la segunda semana, tranquilo en la tercera y lluvias intermitentes desde el comienzo de la cuarta.

MAYO. — Lloverá poco en la segunda semana, conservándose fresco, siguiendo bonancible y, después, caluroso al avanzar el mes.

JUNIO. — Bajará la temperatura y será frecuentemente anubarrado, con una segunda mitad prodiga en tormentas.

JULIO. — Cielo despejado y no excesivamente cálido, trayendo algunos chubascos pasajeros pasado el 12.

AGOSTO. — Temperatura de un verano bastante moderado, con noches frescas, amagando la lluvia hacia el día 24.

SEPTIEMBRE. — Despejado y tranquilo en su primera mitad, temperatura baja y desigual en la segunda mitad con pocas lluvias.

OCTUBRE. — Muy bueno hasta el 17. En su tercera semana lluvias de otoño.

NOVIEMBRE. — Nublado y frío al principio, con escasas precipitaciones, que serán de nieve en zonas altas, y, en la segunda mitad, revuelto y de copiosas lluvias.

DICIEMBRE. — Será frío y bastante seco en su totalidad, acentuándose la humedad casi sólo con nieblas, a partir del día 12.

Ferias y mercados

MEDINA DEL CAMPO

El mercado semanal se celebró con lluvia y temperatura templada. Hubo bastante movimiento en el ganado porcino y también en el vacuno. Las ovejas escasearon, no llegando al centenar los ejemplares presentados a la venta. También se vendieron bien los lechazos. Algunas ovejas próximas a parir valieron de 700 a 750 pesetas y las viejas, para matadero, desde 14 a 16 pesetas kilo en vivo.

Los cerdos al destete fueron escasos y por ellos se pedían mucho dinero. Los de siete semanas se cotizaron hasta 825 pesetas cabeza, según clase y color. Los de tres meses, de 400 a 625; los de seis, desde 700 en adelante y los mayores desde 1.250. El cebado se pagó, según color, desde 28 a 38 pesetas kilo en vivo.

Vacas de leche hubo pocas y se cotizaron desde 14.000 pesetas en adelante. Las destinadas para matadero desde 5.000 pesetas cabeza. A peso, a 38 y 40 en canal.

Vacas de vida, de 11.000 a 14.000 pesetas pareja.

En ganado mular, caballar y asnal solo se operó en ejemplares destinados para matadero. Algunos ejemplares se vendieron de 1.700 a 2.000 pesetas cabeza, por lo que respecta al caballar y mular y 575 los asnos.

PALENCIA
El mercado cerealista continúa semiparalizado. De cebada se hicieron algunas operaciones, no de excesiva importancia, cotizándose de 4,80 a 5 pesetas kilo. El centeno apenas se mueve. En ofertas extremas se cede sobre las 5,25 pesetas kilo. Otro tanto puede decirse de la avena. Sus precios continúan oscilando entre las 4,20 y las 2,35 pesetas kilo. La recolección de maíz está ya prácticamente rematada. Los precios en mazorca son desde 2,40 a 3,00 pesetas kilo. En grano, de 4,80 a 4,90. Los procedentes de regiones del Sur sobrepasan las 5,00 pesetas.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Talleres gráficos "DIARIO DE BURGOS"

progreso técnico y avicultura

Sin piensos equilibrados fabricados con técnicas modernas no hay rendimientos ganaderos.

Desde los bajos rendimientos actuales de nuestra ganadería, hasta los revolucionarios resultados conseguidos en países más progresivos, mediante la aplicación de modernas técnicas de nutrición animal, existe un largo camino por recorrer.

Una vez, la causa de esta situación, económicamente tan desfavorable, está en la alimentación insuficiente de los animales, sometidos a dietas inadecuadas por falta de piensos que completen sus necesidades proteicas, agrobióticas, vitamínicas y minerales.

En otras ocasiones, los resultados que se esperaban quedan neutralizados por error del propio ganadero al preparar sus mezclas o por defectos de calidad en las materias primas empleadas en su elaboración, debido en la mayor parte de los casos, a la falta de medios para efectuar los análisis y comprobaciones necesarias.

BIONA sintetiza los últimos adelantos en nutrición animal y está fabricado con técnicas modernas. BIONA asegura ventajas técnicas y económicas jamás alcanzadas: desarrollo máximo y anticipado de los animales, mayor rendimiento del pienso y más beneficios y más regulares.

BIONA se presenta en tantas modalidades como sistemas de explotación, tantas series como aspectos animales y tantos tipos como fases de vida dentro de cada especie.

Existe un catálogo de piensos BIONA en cada región, bajo el control técnico y con la garantía de BIOTER.

PRODUCTOS VELCIA, S.A. Cristóbal de Qui San Sebastián

INDUSTRIAS FABRA Tortosa (Tarragona)

AVICOLA VICASAN Talavera de la Reina (Toledo)

VIFERSA Corral de Almaguer (Toledo)

I. A. S. A. Lérica

AUXIAM Palma de Mallorca

ALMAGENES ANTEQUERANOS Antequera (Málaga)

CODEFOSA San Juan de Aznalfarache (Sevilla)

JESUS DE VEGA MARTINEZ Utrera (Sevilla)

INAVICO, S. A. Aranda de Duero (Burgos)

UNA FABRICA EN CADA REGION BAJO CONTROL Y GARANTIA DE Bioter por INAVICO, S. A. - Aranda de Duero UN DISTRIBUIDOR EN CADA LOCALIDAD • CONSULTE DIRECTAMENTE AL FABRICANTE DISTRIBUIDOR EN BURGOS, EDUARDO RICO - MEDINA DEL CAMPO

EXPERTO EN ALIMENTACION ANIMAL

INTRODUcido BURGOS y PROVINCIA NECESITA FIRMA PRIMER ORDEN PIENSOS COMPLETOS

Escribir con amplias referencias al núm. 20 "AVANCE". Apartado de Correos 140. — BURGOS ABSOLUTA RESERVA

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

GRATITUD DE KUBALA Y ARAQUISTAIN

Por el honor que para ellos significa haber sido recibidos por el Caudillo

Barcelona. — Ladislao Kubala antes de tomar el avión con destino a Madrid, con los demás componentes del Barcelona, manifestó: "Vuelvo a la capital de España, en esta misma semana ya que el pasado miércoles estuve allí con ocasión de la entrega de los "balones de plata", por la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y en presencia de S. E. el Generalísimo".

Kubala siguió diciendo: "Llevo once años en España y esta fue la primera vez que era recibido en audiencia por el Jefe del Estado. Al término de mi vida deportiva, agradezco el honor que me han dispensado y puedo asegurar que ese día ha sido el más bonito de mi vida futbolística". ARAQUISTAIN EXPRESA SU ALEGRIA

San Sebastián.—Al regreso de Madrid, el guardameta de la Real Sociedad, Araquistain, después de recoger el "balón de plata", ha manifestado, que el tesoro del Real Madrid, señor Barcota, le había recogido en el hotel y había llevado a los cuatro jugadores premiados en su automóvil al El Pardo.

"Nunca había soñado un momento como éste —dijo— y me parece todavía increíble que S. E. el Generalísimo y su señora, nos recibieran". Después nos invitó a almorzar el gobernador civil de Madrid, tratándonos como verdaderos amigos.

Araquistain terminó diciendo: "Nunca olvidaré este día, mientras viva".—A.F.F.L.

CAMPEONATO DE MUS organizado por la Caja de Ahorros Municipal

Ayer se disputó la cuarta jornada

Continúan disputándose las partidas de este apasionante torneo, que cada vez goza de mayores simpatías, no sólo por parte de los participantes, sino también

«MODERN SCHOOL» IDIOMAS PROFESORES NATIVOS Llanza de Añura, 7.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Se mata el bobsledder suizo, Bertschin

Cuando realizada su entrenamiento St. Moritz (Suiza).—El bobsledder suizo, Hans Peter Bertschin se ha matado hoy, cuando el bobsledder de dos asientos que capitaneaba se salió del recorrido en una cerrada curva.

Bertschin, que se entrenaba con vistas al futuro campeonato nacional suizo, sufrió la fractura del cráneo en el accidente, percibiendo instantáneamente.

Su compañero de boba, el franco Jean Louis Parage, resultó con heridas de poca importancia.—A.F.F.L.

El Burgos se desplaza esta tarde a Cáceres

Definitivamente no jugarán ni Nano ni Martinet

Mañana retorna a Zatorre el Plasencia

Para las dos de esta tarde tiene prevista el Burgos C. F. la salida de su equipo con dirección a Cáceres. El desplazamiento se efectuará en taxi, partiendo del domicilio social. La expedición estará compuesta por los siguientes jugadores: Pacheco, Pestaña, Carmelo, Resque, Argos, Cereusela Girón Asenjo, Chares, Angel, Zamanillo, Martínez, Faustín y Monasterio. En total, catorce jugadores, entre ellos varios que hacen pensar en novedades con relación al equipo que el domingo actuó en el campo de la Barriada Obrera. Por de pronto una sustitución ya estamos seguros que ha de producirse, y es la que motiva la obligada baja de Martinet, que como habrán apreciado nuestros lectores, no figura en la lista de los convocados.

Tampoco se oía en ella al defensa Nano quien volverá a estar baja en Cáceres.

Confiemos que todo se resuelva bien y que el conjunto blanquinegro realice en tierras extremeñas el partido triunfal que todos deseamos, cualquiera que sea la alineación que se decida.

La formación presentada el domingo último por el Cacereño fue la siguiente: Gas; Tate, Mandés, Huertas; Soró, Ribera; Vera, Morona-Baeza, Ibarreche Zapata y Avello. Estos hombres fueron los que derrotaron al Jupiter en su propio feudo. De ellos escribió el crítico deportivo Angel H. Conde:

"El Cacereño es un buen conjunto. Realiza buen fútbol y tiene mordiente del delantero en la que destacan ambos extremos, siempre peligrosos en los centros y los remates. La línea media flojeó bastante a partir del comienzo del segundo tiempo, pero los interiores ayudaron a Soró y Elbín, mientras que la defensa se mostró enérgica. El guardameta Gas es seguro por alto y nulo por bajo. Le cuesta trabajo llegar al suelo dada su mucha estatura".

A ver si nuestros "artillos" tienen oportunidad de comprobar mañana muchas veces este extremo.

Buen viaje y suerte. EL PLASENCIA RETORNA A ZATORRE

De nuevo tendremos ocasión de ver mañana en Zatorre al Plasencia, en su mejor momento, según parece desprenderse del comentario que el crítico deportivo "Monrobel" insertó en las páginas de "La Hoja del Lunes de Salamanca", refiriéndose al encuentro disputado por los plasentinos frente al Béjar, al que derrotaron ampliamente. En dicha crónica se dice que ambos conjuntos "realizaron en San Calixto el mejor encuentro en lo que va de temporada".

El Plasencia alineó: Nuñez; Americano, Mata, Carballo; Moncho, Castán, Nito, Cermeño, Padrón, V. Díaz y Casero. Todos ellos hicieron buen papel, sobresaliendo la línea media y Padrón.

Una de las características de la pugna fue la deportividad; cosa que no nos extraña tratándose del Plasencia.

Paga darle la réplica, Tito tiene convocados a los siguientes jugadores: Julio, Josele, López, Arsenio, Arañuetes I, Ohlcha, Herrera, Hernando, Kuballita, Arañuetes II, Herminio, Rufino, Gati y Diego.

De entre ellos saldrá el equipo cuya formación exacta ignoramos.

Delegación de Juventudes

Hoy se inician los Campeonatos Escolares patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal

Calendarios para las distintas modalidades

- Hockey sobre patines.—Jueves día 26 de Enero y 2 de Febrero.
- Balonmano.—Días 9 y 16 de Febrero.
- Fútbol.—Jueves, día 19, a las 4 de la tarde en La Milanera.
- Ajedrez.—El mismo día, a las 8 de la noche, en el Hogar Juvenil.

Guía facultativa

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.º - Teléfono, 8501

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELEFONO 1304

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRIKO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas. Consultas de 12 a 2. Calle Santander, 19, 3.º - TEL. 8478

J. CUTIERREZ MANZANEDO CAPICANTA, NASÍ y OJOS. Miraflores, 1.º - Teléfono 675

DOCTOR MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENERELO. Consultas de 11 a 2 y de 3 a 5 Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Tel. 1839

F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consultas: En la Clínica de San Juan de Dios, sábados, de 11 a 1.

DOCTOR VILLA ARTICULACIONES Y HUESOS RAYOS X Plaza Rey San Fernando, 3. Teléfonos 1047 y 1446

GABINETE DE RECUPERACION FUNCIONAL Parálisis infantil, Hemiplejías, Deformidades de columna vertebral, Rehabilitación accidentales. Mecanoterapia Director Dr. Villa, Plaza Rey San Fernando, 3.º. Teléfono 1047

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD Pl. Rey S. Fernando, 3. 2.º. Tel. 1446

V. OJEDA C. RCEDO APARATO DIGESTIVO y NUTRICION Analisis Clínico - Rayos X Metabolismo. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3067

Dr. V. BEATO PARTOS Y GINECOLOGIA MONEDA 2.º - TEL. 1833

Dr. RENEDO GINECOLOGIA - VIAS URINARIAS Concepción, 15, 3.º. - De 11 a 1. Teléfonos 2612 y 2650

J. M. Francés MEDICINA INTERNA, RAYOS X Consultas, de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 30 - Teléfono, 8440

Gutierrez Sesma Pediatría - Puericultura Consultas de 10,30 a 12,30 San Juan, 27. - Tel. 4745 y 3435

Agustín Rivas PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Concepción, 14, 2.º dcha. Tel. 3832

L. LOPEZ FERNANDEZ Del Dispensario Antitubercúlico PULMON - CORAZON - RAYOS X Valladolid, 2 - 1.º. - Teléfono 1557

JUAN CORRAL del Hospital Provincial HUESOS Y ORTOPEDIA CIRUGIA GENERAL San Cosme (Plaza de Vega) Teléfono 2655 Consultas: 12 a 2 y 3 a 5

En la categoría Infantil B, se acordó celebrar las competiciones los jueves y domingos, fijándose el siguiente calendario: Mañana, domingo, fútbol; jueves 19, baloncesto y ajedrez; domingo 22 y jueves 26, continuación de baloncesto y pelota; domingo 29 balonmano; jueves 2 de Febrero y domingo 5, continuación de balonmano; jueves 9 y domingo 12 de Febrero, hockey sobre patines; jueves, día 26, disponible.

Celebrar la Competición de gimnasia el 3 de Marzo en el fronton de la Deportiva Militar, para las categorías Juvenil primer grupo e infantil "B". La Competición de atletismo, se fijó en principio para los días 5 y 7 de Marzo, en categoría juvenil (primero y segundo grupos) y el 26 de Febrero para la infantil "B".

En la categoría infantil "A", celebrará los domingos días 22, 29 de Enero y 5 de Febrero, la competición de fútbol. Celebrar la competición de ping-pong, el jueves día 9 de Febrero, viernes 10 y domingo 12 de Febrero. La de balon-volea, se celebrará los domingos días 12 y 19 de Febrero y la de atletismo, el día 26 de Febrero, coincidiendo con la categoría infantil "B".

Se acordó celebrar los V. Torneos de estos juegos en la capital y principales pueblos de la provincia y pruebas de aptitud física para la enseñanza primaria ordenadas por el Ministerio de Educación Nacional.

Por razón de la edad los escolares se formarán dos grupos: Grupo "A" de 9 a 11 años y "B" de 12 a 14 años.

En el Grupo "A" los siguientes juegos: damas, balon-tiro, tracción de cuerda, ping-pong, gimnasia, atletismo (peso, altura, relevos 4 x 80 y 80 m.) y el juego de "El pañuelo".

En el grupo "B" se celebrarán los siguientes: damas, balonmano a siete, balon-volea, fútbol (sistema "eliminativo"), tracción de cuerda, pelota (individual y por parejas), campo a través, gimnasia y atletismo (60 m. 100, altura y relevos 4 x 60).

Todos los alumnos podrán participar en todos los deportes, excepto para atletismo, en que cada escolar solamente podrá participar en dos pruebas y un relevo.

Se acordó el reconocimiento médico en los escolares los resultados gratuitos a estos.

Estos torneos se celebrarán en una doble fase: a) Competiciones internas en los centros, adiestramiento, orientación y selección de los alumnos, para constitución de los equipos durante los meses de Enero y Febrero.

b) Competiciones locales y provinciales durante los meses de Marzo, Abril y Mayo.

En las pruebas de Educación Física para la Enseñanza Primaria, podrán participar todos los escolares de la capital y provincia.

El comité acordó, finalmente, agradecer a la Caja de Ahorros Municipal el haber patrocinado un año más estos interesantes Torneos.

Van a realizarse las obras de ampliación de la red de agua potable de Gamonal

Acuerdos adoptados en la sesión plenaria que celebró anoche el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, don Honorato Martín-Cobos, celebró a las nueve menos veinte de la noche de ayer, sesión ordinaria, el Excmo. Ayuntamiento. Asistieron los capitanes señores Pérez (don Mariano) y don Vicente), Villalón, Ruiz, Fernández, Irujo, García, Duenas, Arangó, Ortiz, Caballo y Camarero.

Fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar la cuenta de la testamentaria, a favor del Hospital de San Juan, de don Feladello Sarrillo Martín, detallándose la situación de los derechos dimanantes de la misma y cuantía de los mismos. El importe líquido del legado al Hospital es de 128.730,21 pesetas.

Aprobar definitivamente el expediente de contribuciones especiales por las obras de pavimentación de calzadas y aceras de la calle de Abad Mendieta, por no haberse formulado reclamación alguna, durante el tiempo de su exposición al público. El importe de dichas contribuciones es: por calzada, 175.177,86 pesetas y por aceras, 88.383,38 pesetas.

Aprobar el presupuesto extraordinario para la adquisición de contadores, con destino al Servicio Municipal de Aguas, por un importe de 2.224.218,00 pesetas. Celebrar subasta y aprobar el pliego de condiciones que han de regir en la misma, para las obras de ampliación de la red de agua potable del barrio de Gamonal y su acoplamiento a la red general, por el precio de licitación de 570.133,33 pesetas.

Aprobar el expediente para el fraccionamiento del pago de una liquidación de plus-valía a doña Teodora Sáez Royuela, por una finca sita en el Paseo de la Quinta.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Condado de Treviño

Anuncio de concurso-robusta

Este Ayuntamiento convoca concurso subasta para adjudicar las obras de construcción de tres viviendas y Centro Primario de Higiene, según proyecto y condiciones que obran en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de aquellos a quienes pudiera interesar tomar parte en dicho concurso-subasta.

Treviño, 4 de Enero de 1961. El alcalde, EUGENIO GARAY.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso importante sobre moratoria fiscal

Por Decreto-ley de 15 de Diciembre de 1960, artículos octavo y noveno, se concede una moratoria fiscal a los propietarios de fincas urbanas arrendadas que perciban rentas superiores a las declaradas, siempre que lo declaren antes del 31 de Enero de 1961, en cuyo caso quedarán exentas de multas, recargos y aumentos de cuotas correspondientes a épocas anteriores a 1.º de Enero de 1961. Igualmente los propietarios de fincas urbanas que no hayan presentado la declaración de alta y declaren antes de 1.º de Febrero de 1961 los valores en venta y en renta quedarán relevados de toda sanción fiscal y la Administración sólo practicará liquidación por casos hasta un máximo de 6 años a las bases ocultas que se declaren dentro de este plazo.

Lo que se hace público para general conocimiento, habiéndose establecido un servicio especial de información en esta Cámara sobre esta moratoria fiscal.

Burgos, 24 de Diciembre de 1960. — El Secretario General, J. M. MARTIN LIEBANA. — V.º B.º, el Presidente, L. AGUIRRE.

Ayuntamiento de Vilviestre del Pinar

Provincia de Burgos

ANUNCIO DE SUBASTA

El próximo día 31 de Enero, a las doce horas, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta relativa al aprovechamiento de restos de troncos de 51.200 pinos, bajo el tipo de tasación base de 870.395 pesetas e índice de 1.037.898,73 pesetas.

El plazo de admisión de pliegos termina a las doce horas, del día 30 y la fianza provisional que han de constituir los licitadores será de 45.519,75 pesetas.

Pliegos de Condiciones en la Secretaría del Ayuntamiento. Vilviestre del Pinar, 9 de Enero de 1961. El Alcalde, FELIX CUBILLO LAZARO.

SUBASTA

En Condado de Valdivielso, el día 20 del corriente, a las 14 horas, se subastarán 23.445 pinos a resaca, de vida para la campaña del 61, en la cantidad de 277.354 pesetas.

La admisión de pliegos se cerrará el día 19, a las siete de la tarde.

NO es una liquidación MAS...

Son PRECIOS BARATOS de VERDAD!

Pregunte a quien haya visitado la LIQUIDACION de TEJIDOS LARROSA

de ámbito nacional, necesita cubrir cuatro vacantes en Burgos (capital), con ingresos de 3.000 a 9.000 pesetas mensuales. Se dan datos de alta en Seguros Sociales. — Avenida del Cid Campeador, 10, 6.º A. — Presentarse de 11 a 1 y de 6 a 8 tardes.

NO es una liquidación MAS...

Son PRECIOS BARATOS de VERDAD!

Pregunte a quien haya visitado la LIQUIDACION de

TEJIDOS LARROSA

Provisionalmente los turistas subirán a la cúpula de San Pedro en montacargas

Ciudad del Vaticano. — El viejo ascensor que lleva a la cúpula de San Pedro será sustituido por uno más moderno y capaz. A causa del comienzo de las obras, desde el día 11 de Enero se ha cerrado el ingreso a la cúpula que se abre en la nave izquierda del templo entre la primera y la segunda capilla. Al fondo de la misma nave y junto a la entrada llamada de Santa Marta por la que entran generalmente los cardenales y los diplomáticos para asistir a las solemnidades canonizadas, se ha construido un gigantesco montacargas que sirve habitualmente a los "saupierri" para el transporte de los materiales. Este montacargas ha eliminado en funciones para el transporte de los materiales hasta la cúpula.

Sanz Orrio señala las aspiraciones del ministerio de Trabajo para 1961

«Completar el ordenamiento de la seguridad social, extenderla a los límites posibles y avanzar en la eficacia de su sistema administrativo»

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, en unas declaraciones que publica hoy «ABC» y refiriéndose a lo que se debe hacer en su Departamento en 1961 ha manifestado:

«Completar el ordenamiento de la seguridad social, extenderla a los límites posibles, cubrir sus objetivos esenciales, avanzar en la eficacia de su sistema administrativo. Este último año se han logrado cosas tan importantes como el desarrollo de un subsidio de paro. Los trabajos previos, los estudios ya realizados, me permiten afirmar, lejos de toda ilusión, que en 1961, Dios mediante, ese subsidio se convertirá en un seguro social más. Ya están incluidos en los beneficios del Mutualismo laboral los trabajadores invidentes, entre los que se integra el magnífico artesano español, y nos hallamos a un paso de conseguir idénticas ventajas para la sufrida población campesina, tan digna de atención y de apoyo. Los retrasos, en este terreno, han obedecido solo al deseo de servir con seguridad y eficacia. Hay que continuar también, a buen ritmo, el desarrollo de la política de empleo, con la colaboración, siempre calurosa y entusiasta, de la Organización sindical, que en estos momentos ultima la confección y distribución de una cartilla pro-

fesional, práctica y completa, base de toda operación, tanto en asuntos de colocación como en los de seguridad social. Se ha intensificado mucho, pero aún quedan por dar pasos trascendentes, el esfuerzo por la negociación colectiva de normas laborales. Para lograrlas se ha reformado el reglamento de la Ley, y se acaba de aprobar un importantísimo Decreto con el que confío se intensificarán en el nuevo año las relaciones directas entre empre-

Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

Entre el diez y el veinte por ciento se estima la superficie cerealista que no ha podido sembrarse por las lluvias

Cerca de dos millones pagará el Seguro Obligatorio de viajeros a los herederos de las víctimas del accidente ferroviario en Barcelona.—Ingenioso invento para que los niños no dejen de estudiar por ver la Televisión

Madrid.—El exceso de humedad, producido por el persistente régimen de lluvias que se generalizó en casi todo el país, ha dificultado sensiblemente las operaciones de siembra de cereales, tanto en el curso del Otoño como en lo que va de Invierno.

Es probable que dentro de una semana se conozca con cierta exactitud el porcentaje de la superficie nacional cerealista en la que no se ha podido proceder a la siembra debido a las desfavorables condiciones meteorológicas.

En los medios agrícolas se estima que este porcentaje puede oscilar entre el diez y el veinte por ciento. A esta merma habrá que agregar los daños ocasionados en los sembrados por el temporal y las crecidas de los ríos, que han encharcado las tierras y que reducirán en su día las cifras de la cosecha total, prevista según los índices normales de rendimiento.

Por eso es muy posible que a las cien mil toneladas de trigo que se pretende adquirir en el extranjero haya que agregar otras compras análogas, con lo que cubrir el déficit de esta campaña. No obstante conviene no dejarse impresionar por un pesimismo que, si responde a una situación de hecho innegable, especula al mismo tiempo con la falta de datos completos y crea un clima favorable al encarecimiento del mercado y a la formación de stocks. Se añade en los aludidos medios que así como se suelen supervalorar las buenas cosechas, imaginándolas mayores que lo que luego resultan ser, se exagera también cuando se habla de pérdidas y de malas cosechas, por lo que el prudente es mantenerse a la expectativa, hasta disponer de los suficientes elementos de juicio.

INDENIZACIONES A LOS HEREDEROS DE LAS VÍCTIMAS DEL ACCIDENTE FERROVIARIO DE BARCELONA

Madrid.—Muy cerca de dos millones de pesetas tendrá que pagar el Seguro Obligatorio de Viajeros a los herederos de los 25 viajeros fallecidos en la catástrofe ferroviaria de Barcelona. Además, el Seguro deberá abonar una cantidad aproximada a las cien mil pesetas, para la curación de los 42 heridos graves que resultaron en el accidente. Asimismo y en el caso de invalidez de algunos de los heridos cobrarán éstos 50.000 pesetas por cada caso.

ESTÁ EN ESTUDIO LA REFORMA DEL HORARIO

Madrid.—Respecto a las diversas noticias aparecidas estos días en la Prensa sobre una reforma del horario para las actividades laborales, destaca hoy «Aribas» que esta cuestión se encuentra en estudio, sin que se haya tomado hasta el momento decisión alguna por la autoridad competente. La Organización Sindical, dice, dada la trascendencia de los intereses afectados, está fina-

Ha muerto el novelista Morton Robinson, en Nueva York

Su libro «El Cardenal» batió el record de venta el año 1950

Nueva York.—El escritor Henry Morton Robinson, autor de la novela «El Cardenal», que fue la de mayor venta en Estados Unidos en 1950, ha muerto en el hospital en que se encontraba desde el 23 de Diciembre último, como consecuencia de las quemaduras que sufrió entonces en su baño.

Nació en Boston, Robinson fue profesor de la Universidad de Columbia y perteneció a la Redacción del «Reader's Digest» desde 1935 a 1945.

Robinson dejó viuda y tres hijos. Contaba 62 años de edad.—Efe.

zando una amplia encuesta sobre el tema, para elevar sus conclusiones al Gobierno.

PARA QUE LOS NIÑOS NO ABANDONEN LOS ESTUDIOS POR LA TELEVISIÓN

Bilbao.—El ingenioso invento de una cerradura, colocada en la conexión de los aparatos de televisión, acabará con los inconvenientes que ésta introduce en la vida familiar.

Un señor de Bilbao, que nada tiene que ver con la mecánica, acaba de inventar dicha cerradura, que dejará chasqueados a los hijos de edad escolar que no estudian, atraídos constantemente por la pantalla de la televisión, así como a las sirvientas que pierden su tiempo por la misma causa.

El aparato se manipula con una pequeña llave. Cuando se quiere cortar la conexión se cierra, sencillamente, y el padre se guarda la llave y puede marcharse tranquilamente, en la seguridad de que durante su ausencia no funcionará la televisión. El invento está ya en Madrid, en el Registro de Patentes y Marcas.

Nuevos atentados terroristas en Argelia

Argel.—Las autoridades militares francesas anuncian que 86 rebeldes han sido muertos o capturados en diversas operaciones militares durante las últimas 48 horas. Tres musulmanes han sido encontrados muertos, degollados, en diferentes lugares de Argelia. Los rebeldes han incendiado una granja cerca de Tizeret, arrojado una bomba de mano en la plaza del mercado de Saint Arnaud y tiroteado a un coche cerca de Argel.

Caleidoscopio de la vida madrileña

EL FOLKLORE ES UNA MINA — «La Chunga», gigantesca y descrita «ballaora» española, se ha enfadado porque alguien había dicho que ella sólo ganaba 9.000 pesetas por noche en York Club. Micaela ha mostrado fotografías del contrato para demostrar que gana la friolera de 20.000. El mes pasado ha pagado 135.000 pesetas a sus representantes, por solo 18 días de actuación. Vive en el Castellana Hilton, tiene un coche Seat 1400 y ha de pagar sueldos fabulosos a su «troupe». Ahora se va al Club Morocco, uno de los más famosos del Oriente Medio, para una actuación que puede durar un par de meses. En fin, que, como puede juzgarse, el folklore es una mina.

SOPA DE AJO, EN VILLA ROMANA.—Las sopas de ajo se han aristocratizado. Antes eran el plato, sabrosísimo por cierto, que calentaba el estómago de los herederos de la fortuna. Ahora, en cambio, ha ascendido de categoría y se sirve, como uno de los manjares típicos y predilectos, en uno de los clubs más elegantes y caros de la actualidad, el famoso de Villa Romana. Allí saborean las sopas de ajo los cineastas internacionales y los aristócratas y multimillonarios, mientras se bañan en el ritmo exótico de las mejores orquestas. Lo pibeyno no siempre es lo peor, como acaba de demostrarse.

GILA Y TONY, BOMBEROS HONORARIOS.—Los graciosos más caricatos Gila y Tony, que actualmente están haciendo una brillante campaña revisteril en el Calderon, han sido nombrados bomberos honorarios. En un festival que tuvo lugar en el Parque Municipal de la calle de García Morato, les impusieron las insignias el marqués de Grijalba y don Santiago Soler. Gila se agarró al teléfono e interpretó alguno de sus regocijantes «sketch», mientras Tony recitó muy en serio. Ellos han ofrecido organizar otro festival benéfico para el año que viene, y están encantados con su nueva jerarquía de «apagafuegos madrileños».

DISGUSTO y protestas en el Japón. Motivo: un niño de diez años, aquejado de dolores de estómago y con hinchazón en diversas partes del cuerpo, ha tenido que ser llevado al hospital. De buenas a primeras no parece que esos achacos del pequeño japonés justifiquen las protestas y el disgusto de la opinión pública. Pero es que ese niño y otros cuatro de la misma edad eran algo así como conejos de las indias en un laboratorio médico donde se ensaya un régimen alimenticio capaz de ahorrarse a los hombres el tener que molestarse en comer. Los científicos de aquel laboratorio buscan la manera de nutrir suficientemente a las gentes con píldoras.

Los cinco niños que servían para la prueba tomaban al cabo del día una galleta seca, cierta dosis de unos polvos amarillos cuya composición sólo es conocida por los técnicos del laboratorio, cuarenta grasas idem idem idem, e infusiones de té verde. Y nada más. Cobraba diariamente cada uno, por su tarea de cobayos, una cantidad equivalente a sesenta pesetas. Y estaban autorizados por sus papás para ser objeto del ensayo de vivir sin comer. La experiencia ha sido inmediatamente suspendida al haberse producido trastornos en uno de los niños e ir a parar éste al hospital. A la vez, la calle japonesa se ha alarmado.

Es de suponer que la suspensión de semejantes ensayos va a ser simple medida temporal. Allí o en esta otra parte se reanudarán las experiencias de alimentación con píldoras. Cosa que al fin y al cabo se debe al signo de los tiempos actuales. Todo se racionaliza científicamente. Todo se materializa. Parece que el hombre fuera un ente de reacciones químicas nada más. Y se deshumaniza. Así le envuelve una atmósfera cada vez más inhumana.

Reducir la comida por motivos ascéticos, es virtud. Suprimirla del todo por frío designio materialista, es monstruoso. La parsimonia no trae consigo la huelga del paladar y los dientes. Ni elimina los placeres de la mesa, que son legítimos. En cambio, el sustituir con la farmacia las tiendas de comestibles no sabemos qué consecuencias traería, pero puede desde luego sospecharse que no habría de divertir mucho a la hu-

SOBRAN DIENTES Y PALADAR

Por Juan José PEÑA

manidad. A una humanidad que a todas luces tiene cada vez trazas de más aburrida.

Esta noticia de que se anda ya en vías de suprimir almuerzos y meriendas y arrojarse cada hijo de vecino con unas cuantas pastillas para poder tenerse en pie, habrá puesto en guardia en el mismo momento a algunas gentes no sólo por causa del niño llevado al hospital. En el Japón no suelen apropiarse, pero también tienen su buena cocina popular, y los bueyes de la isla de Hondo, cuidados con esmero, que no trabajan, a los que no da jamás el sol, a los que expertos especialistas dan cada día un buen masaje, en cuya ración alimenticia figura un litro de «cerveza», parece que producen una carne muy tierna incompañable. Y hay en la tierra del Mikado una filial de la famosa «The Wine and Food Society» de Londres, «Sociedad del Vino y la Comida», con ochenta filiales en todos los continentes, que tiene como fines el mantenimiento y degustación de ese rico arte culinario lentamente forjado por la humanidad a lo largo de siglos y siglos. Estos japoneses no estarán para píldoras. Y tampoco los japoneses. Porque, en resumidas cuentas, la cocina es delicada tarea de civilización. Se la podría denominar la más sabrosa de las Bellas Artes. Echar por la ventana a Platón y su Banquete sería romper una de las bases de la convivencia entre los hombres. Tratar de abolir el sentido del gusto, supondría un intento de empujar la piana muy alta. Ahora bien, nada extraño es que lo intente la avalancha del materialismo. Para el cual, en definitiva, es el hombre un cerco.

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vértigos biliosos, de Sangre, Colitis, Estrañamiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de «Tachin», para DIARIO DE BURGOS)

En el cielo, ni una nube, con excepción de las producidas, al desvanecerse las letras publicitarias colocadas por un avión. Sol espléndido, pero un frío cuatro pegabombas. Después, el héroe ataca al marido y, al verle en el suelo, a la señora, haciendo a ambos. «Record de gamberismo. Y como es preciso terminar con esta plaga, que «desprecia el respeto que merece la familia, la seguridad social y el prestigio de la capital de España», consigna el fallo, se condena al supergambero a ser internado en un establecimiento de trabajo por tiempo no inferior a un año

gos y maleantes —carga hueso, don Enrique— acaba de dictar una sentencia que merece divulgarse por todo lo alto y por todo lo bajo. Hace seis meses, un matrimonio que paseaba con sus hijas fue insultado gravemente por un par de maridos. Después, el héroe ataca al marido y, al verle en el suelo, a la señora, haciendo a ambos. «Record de gamberismo. Y como es preciso terminar con esta plaga, que «desprecia el respeto que merece la familia, la seguridad social y el prestigio de la capital de España», consigna el fallo, se condena al supergambero a ser internado en un establecimiento de trabajo por tiempo no inferior a un año

ni superior a tres; prohibición de residir en Madrid y su provincia —¡cuidado, provincias!— durante tres años; libertad vigilada por otros tres y pago de costas. Y las jaulas vacías de la Casa de Fieras, ¿para cuándo?

NOTICIAS BREVES

Otro Skorzeny, el liberador de Mussolini, seguirá viviendo en España.

—En Navacerrada, ocho grados bajo cero.

—La autopista transibérica —Iruña, Madrid-Algeciras— costará 24.000 millones de pesetas.

—La venta de entradas de cine se intensifica. Ahora viven muchos de la requetevanta.

Ante una gran "purga" en el Gobierno soviético

Berlín Oeste.—La destitución del ministro de Agricultura soviético, Vladimir Matskevich, la semana pasada fue tan sólo el comienzo de una importante purga del Kremlin como consecuencia de la pobre cosecha del pasado año. Más cabezas de turco, algunas de más elevada categoría que la de Matskevich, se sacarán a la luz la semana próxima cuando el Comité Central considere el problema agrícola.

Ultima reunión del presidente Eisenhower con su Gobierno

Washington.—El presidente Eisenhower ha celebrado su última reunión con el Gobierno en su mandato de ocho años en la Casa Blanca.

El portavoz de la Casa Blanca ha anunciado que el Gabinete revisó esta mañana los problemas nacionales y extranjeros y los miembros del mismo se despidieron oficialmente de Eisenhower.

Kennedy conferencia con Rusk sobre problemas de política exterior

Washington.—El presidente Eisenhower ha celebrado su última reunión con el Gobierno en su mandato de ocho años en la Casa Blanca.

El portavoz de la Casa Blanca ha anunciado que el Gabinete revisó esta mañana los problemas nacionales y extranjeros y los miembros del mismo se despidieron oficialmente de Eisenhower.

BUENA RENTA!

Palm Beach (Florida).—El presidente electo, Kennedy, ha invertido, a excepción de una herencia de su padre, todos los bienes que poseía, en bonos del Estado federal y municipales.

Kennedy, percibe, por los bienes que le ha dejado su padre para su administración, una suma anual no inferior a los 100.000 dólares.—Efe.

EL TIEMPO

Madrid.—Se mantuvo el buen tiempo en toda España, con alguna nubosidad en Canarias, Baleares y puntos del sureste y Cataluña.

Predicción para el sábado día 14: Nieblas o neblinas en el Cantábrico alguna zona del interior. En general y en las últimas 24 horas cambios poco importantes. Marejadilla en costas mediterráneas.

En Madrid, la máxima fue de 7,5 grados a las 13'15 y la mínima de 0,6 bajo cero, a las 8,15.

La máxima de España correspondió a Huelva y Málaga con 16 grados. La mínima a León con 7 bajo cero.

SITUACION DE LOS PUERTOS

Madrid.—La Dirección general de carreteras y caminos vecinales informa que es obligatorio el uso de cadenas en los puertos de El Escudo, Nevaerada, Pajarres, Portilla del Padroño y La Candal, Pozazal y Trossos y kilómetros 120 al 170. Y que permanecen cerrados al tráfico los de Orcaia, Piqueiras y Somport.

Sigue interceptada la carretera nacional 634 de San Sebastián y Santander a La Coruña.—Cifra.

Madrid.—Se mantuvo el buen tiempo en toda España, con alguna nubosidad en Canarias, Baleares y puntos del sureste y Cataluña.

Predicción para el sábado día 14: Nieblas o neblinas en el Cantábrico alguna zona del interior. En general y en las últimas 24 horas cambios poco importantes. Marejadilla en costas mediterráneas.

En Madrid, la máxima fue de 7,5 grados a las 13'15 y la mínima de 0,6 bajo cero, a las 8,15.

La máxima de España correspondió a Huelva y Málaga con 16 grados. La mínima a León con 7 bajo cero.

SITUACION DE LOS PUERTOS

Madrid.—La Dirección general de carreteras y caminos vecinales informa que es obligatorio el uso de cadenas en los puertos de El Escudo, Nevaerada, Pajarres, Portilla del Padroño y La Candal, Pozazal y Trossos y kilómetros 120 al 170. Y que permanecen cerrados al tráfico los de Orcaia, Piqueiras y Somport.

Sigue interceptada la carretera nacional 634 de San Sebastián y Santander a La Coruña.—Cifra.

Cada día UNA NOTA curiosa

Los hombres de la RAU no podrán casarse con mujeres demasiado jovencitas

El Cairo.—Los hombres no podrán casarse con mujeres que tengan menos años que la mitad de los suyos, establece un proyecto de ley de derechos para las mujeres, que se va a presentar en la sección actual de la Asamblea Nacional de la R. A. U., en esta ciudad.

La nueva ley tiene como finalidad poner a las mujeres musulmanas en un mayor pie de igualdad con los hombres.

El marido musulmán ya no podrá divorciarse de su mujer con la simple fórmula de decir tres veces: «Me divorcio de tí». Se le seguirá permitiendo tener cuatro mujeres, pero un segundo matrimonio dará pie a su primera esposa para pedir el divorcio.

SALA DE FIESTAS GRAN CENA-BAILE FIN DE SEMANA

PRIMER MENU: Consomé Ave — Merluza a la donostiarra — Pollo asado en su jugo — Flan o mantecado. — Precio del cubierto: 80 pesetas.

SEGUNDO MENU: Consomé Ave — Tortilla a elegir — Escalope de ternera — Flan o mantecado. — Precio del cubierto: 70 pesetas.

EN ESTOS PRECIOS VAN INCLUIDOS SERVICIO, IMPUESTOS, ENTRADA Y RESERVA DE MESA EN PISTA

¡Cene, baile y diviértase como nunca a un precio sin competencia!

REUNASE CON SUS AMISTADES ESTA NOCHE EN LA SALA DE FIESTAS

Consejo de ministros

(Viene de primera página)

Acuerdo sobre construcción de viviendas en Málaga y en Murcia, para el personal del Parque Móvil.

Acuerdo sobre constitución de la Agrupación Telefónica Urbana de Madrid.

OBRAS PUBLICAS

Decreto relativo a la ampliación de la estación de Bens-Faseo de Mata.

Decreto sobre reparación del túnel núm. 3 «Pedralbas» del ferrocarril de Zamora a La Coruña.

MARINA

Decreto por el que se crea la especialidad de radaristas del Cuerpo de Suboficiales.

Decreto por el que se crea la especialidad de sonaristas del Cuerpo de Suboficiales.

Decreto por el que se asciende al empleo de vicealmirante al contratante don Manuel Suficio Castejón, nombrándole comandante general del arsenal de El Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se asciende al empleo de general subintendente, al coronel de Intendencia de la Armada, don José María Belda y Méndez de San Julián.

Decreto por el que se nombra almirante director de material al vicealmirante don Alejandro Molins Soto.

Decreto por el que se nombra director general del Instituto Español de Oceanografía al capitán de navío don Dámaso Berenguer y Elizalde.

HACIENDA

Decreto por el que se concede moratoria fiscal a las zonas afectadas por las recientes inundaciones del río Ebro.

Decreto por el que se señala la cifra máxima de cedulas para inversiones en circulación, durante el ejercicio de 1961.

Argentina cuenta con 20.959.000 habitantes

Buenos Aires.—El censo y la oficina nacional de Estadística informan hoy que la población de la Argentina era en el pasado mes de Diciembre de 20.959.000 habitantes.

Cinco hijos en 18 meses

Málaga.—El matrimonio compuesto por Antonio Medina Cañete, de 40 años de edad, empleado en la fábrica hullera Española en Los Padros, y Francisca Ruiz Trujillo, de 31 años de edad, que llevan cinco años casados, ha tenido en dieciocho meses, cinco hijos.

En el primer parto, hace un año y medio, Francisca dió a luz a dos niñas y el 20 del pasado Diciembre, en un parto triple, dos niñas y una niña. Uno de los varones ha fallecido, encontrándose bien los dos restantes. Francisca Ruiz Trujillo se halla en el sanatorio de la Obra «18 de Julio».—Cifra.

VENDO O TRASPASO

AMPLIOS LOCALES. LAIN CALVO NUMERO 9 HUERTO DEL REY NUMERO 11